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Le due Torino
primato della religione o primato della politica?

Nell’ambito delle manifestazioni per Torino capitale mondiale del libro con Roma, il Centro studi
filosofico-religiosi “Luigi Pareyson” e la rete delle Biblioteche civiche torinesi propongono un ciclo di incontri,
intitolato Le due Torino. Primato della religione o primato della politica?, sulle grandi figure della
cultura filosofico-religiosa e filosofico-politica torinese.

Il ciclo prevede cinque incontri (quattro pomeriggi di conferenze e un appuntamento di testimonianze
e letture) che si terranno a Torino presso la Biblioteca civica Villa Amoretti, corso Orbassano 200, nei giorni
13, 15, 17, 22 e 24 marzo 2007 alle ore 17.

Rivolta a un pubblico non specialistico, l’iniziativa intende prendere in considerazione le figure più
significative della cultura filosofica e politica torinese, a partire dall’800 (con le figure di Vincenzo Gioberti,
Luigi Ornato e Giovanni Maria Bertini), per giungere fino ai nostri giorni (con Luigi Pareyson, Augusto Del
Noce, Norberto Bobbio, Ludovico Geymonat e Nicola Abbagnano). Il fine di questo percorso storico-critico è
far emergere gli elementi di continuità e di contrasto tra le figure esaminate riguardo al rapporto tra filosofia,
politica e religione e altres̀ı di sottolineare due direzioni antitetiche intrinseche alla cultura torinese (di qui
il titolo Le due Torino): una direzione, per cos̀ı dire, laica, e un’altra riconducibile a un’interpretazione
filosofica dell’esperienza religiosa.

In occasione del ciclo di incontri le Biblioteche civiche torinesi presentano le opere monografiche degli
autori i cui brani verranno letti nel corso della tavola rotonda presenti nei propri cataloghi.

I volumi possono essere letti e presi in prestito presso la Biblioteca civica centrale di via della Cittadella
5 e le altre sedi del Sistema bibliotecario urbano.

Programma

• Marted̀ı 13 marzo. L’Ottocento: il richiamo ai valori tradizionali

– Vincenzo Gioberti. Gianluca Cuozzo (Università di Torino)
– Luigi Ornato. Alessio Leggiero (Società Cusaniana di Torino)
– Giovanni Maria Bertini. Luigi Malusa (Università di Genova)
– Moderatore: Giuseppe Riconda (Università di Torino)

• Gioved̀ı 15 marzo. Il primo Novecento

– Piero Gobetti. Federico Vercellone (Università di Udine)
– Antonio Gramsci. Tito Perlini (Università di Trieste)
– Piero Martinetti. Amedeo Vigorelli (Università di Milano)
– Moderatore: Ugo Perone (Università del Piemonte Orientale)

• Sabato 17 marzo. L’ambiente postbellico: i maestri

– Nicola Abbagnano. Massimo Mori (Università di Torino)
– Augusto Guzzo. Amalia De Maria (Università di Torino)
– Carlo Mazzantini. Enzo Randone (Centro Studi “Augusto Del Noce” di Savigliano)
– Felice Balbo. Vittorio Possenti (Università di Venezia)
– Moderatore: Claudio Ciancio (Università del Piemonte Orientale)
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• Gioved̀ı 22 marzo. L’ambiente postbellico: la seconda generazione

– Norberto Bobbio. Pier Paolo Portinaro (Università di Torino)

– Ludovico Geymonat. Enrico Pasini (Università di Torino)

– Luigi Pareyson. Claudio Ciancio (Università del Piemonte Orientale)

– Augusto Del Noce. Giuseppe Riconda (Università di Torino)

– Moderatore: Massimo Mori (Università di Torino)

• Sabato 24 marzo. Tavola rotonda con Luca Bagetto, Claudio Ciancio, Giuseppe Riconda, Ugo Perone e
Gianni Vattimo. dal titolo Le due Torino a confronto, introdotta dalla lettura di brani antologici - da
parte di attori del Teatro Stabile di Torino di brani delle opere di Luigi Pareyson, Augusto Del Noce,
Nicola Abbagnano, Norberto Bobbio, Piero Gobetti e Antonio Gramsci.

Nicola Abbagnano

Abbagnano, Nicola
Antologia del pensiero filosofico / Nicola Abbagnano. – 3. ed. – Torino [etc.] : Paravia, c1943. – 451 p. ; 22 cm

Civica centrale: 197.D.23

Abbagnano, Nicola
Bernardino Telesio / Nicola Abbagnano. – Milano : Bocca, 1941. – VIII, 250 p. ; 21 cm. – (Storia della filosofia
italiana ; 8)

Civica centrale: Coll 155.8

Abbagnano, Nicola
Dizionario di filosofia / Nicola Abbagnano. – [Torino] : Unione tipografico-editrice torinese, stampa 1961. –
XII, 905 p. ; 27 cm

Civica centrale: 268.B.52

Abbagnano, Nicola
Dizionario di filosofia / Nicola Abbagnano. – 2. ed. riv. e accresciuta. – Torino : UTET, c1971. – XII, 930
p. ; 27 cm. – ISBN 8802014949

Civica centrale: 381.E.114, SL 103

Abbagnano, Nicola
Dizionario di filosofia / Nicola Abbagnano. – 2. ed. riv. e accresciuta. – Torino : UTET, stampa 1977. – XII,
930 p. ; 27 cm. – ISBN 8802014949

Civica centrale: SL 103

Abbagnano, Nicola
Dizionario di filosofia / Nicola Abbagnano. – 2. ed. riv. e accresciuta. – Torino : UTET, 1980. – XII, 930 p. ;
26 cm

Biblioteche territoriali: C 103 ABB (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, Lamarmora, A. Geisser,

Falchera, D. Rebaudengo, C. Pavese, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves, Torino Cen-

tro)

Abbagnano, Nicola
Dizionario di filosofia / Nicola Abbagnano. – 2. ed. riv. e accresciuta. – Torino : UTET, c1992. – XII, 930
p. ; 25 cm. – ISBN 8802014949

Civica centrale: 246.B.90

Abbagnano, Nicola
Dizionario di filosofia / di Nicola Abbagnano. – 3. ed. aggiornata e ampliata da Giovanni Fornero. – Torino :
UTET, 1998. – VIII, 1173 p. ; 27 cm. – ISBN 8802057745

Civica centrale: Cons 103 ABB
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Abbagnano, Nicola
Dizionario di filosofia / di Nicola Abbagnano. – 3. ed. aggiornata e ampliata da Giovanni Fornero. – Torino :
UTET libreria, 2001. – VIII, 1173 p. ; 21 cm. – ISBN 8877507233

Biblioteche territoriali: C 103 ABB (A. Geisser, Falchera, D. Rebaudengo, C. Pavese, F. Cognasso,

D. Bonhoeffer, Punto prestito Gabriele D’Annunzio)

Abbagnano, Nicola
Filosofi e filosofie nella storia : con storia del pensiero scientifico / Nicola Abbagnano, Giovanni Fornero. – 2.
ed. – Torino : Paravia, c1992. – 3 v. ; 27 cm
Comprende:
1: Pensiero antico e medioevale / Nicola Abbagnano, Giovanni Fornero. – 2. ed. – Torino : Paravia, c1992. –
436 p. : ill. ; 27 cm. – ISBN 8839503315
2: Il Rinascimento e l’età moderna / Nicola Abbagnano, Giovanni Fornero. – 2. ed. – Torino : Paravia,
c1992. – 531 p. : ill. ; 27 cm. – ISBN 8839503323
3: Ottocento e Novecento / Nicola Abbagnano, Giovanni Fornero. – 2. ed. – Torino : Paravia, c1992. – 664
p. : ill. ; 27 cm. – ISBN 8839503331

Civica centrale: 508.A.12-14

Abbagnano, Nicola
Filosofia, religione, scienza / Nicola Abbagnano. – Torino : Taylor, 1947. – 196 p. ; 22 cm. – (Collezione di
filosofia ; 2)

Civica centrale: 333.D.115

Abbagnano, Nicola
Fra il tutto e il nulla / Nicola Abbagnano. – Milano : Rizzoli, c1973. – 393 p. ; 21 cm. – (Saggi Rizzoli)

Civica centrale: 135.F.38

Abbagnano, Nicola
Introduzione all’esistenzialismo / Nicola Abbagnano. – 5. ed. – Milano : Il saggiatore, 1978. – 200 p. ; 19 cm. –
(I gabbiani ; 22)

Biblioteche territoriali: 142.7 ABB (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, Lamarmora, Falchera, Regio

Parco, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves)

Abbagnano, Nicola
Introduzione all’esistenzialismo : una svolta della filosofia moderna / Nicola Abbagnano. – Milano : Il saggia-
tore, c2001. – 159 p. ; 22 cm. – (Università ; 7). – ISBN 8842809780

Civica centrale: 141.A.84

Biblioteche territoriali: 142.78 ABB (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, L. Carluccio, A. Geisser,

F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves, Torino Centro)

Abbagnano, Nicola
Il nuovo idealismo inglese ed americano / Nicola Abbagnano. – Napoli : Perrella, 1927. – VII, 281 p. ; 24 cm. –
(Biblioteca di filosofia)

Civica centrale: 687.A.43

Abbagnano, Nicola
Per o contro l’uomo / Nicola Abbagnano. – Milano : Rizzoli, c1968. – 386 p. ; 21 cm. – (Saggi Rizzoli)

Civica centrale: 266.G.84

Abbagnano, Nicola
Possibilità e libertà / Nicola Abbagnano. – Torino : Taylor, 1956. – 249 p. ; 24 cm. – (Documenti e ricerche)

Civica centrale: 133.E.105

Abbagnano, Nicola
Problemi di sociologia / Nicola Abbagnano. – 2. ed. aumentata. – Torino : Taylor, 1967. – 234 p. ; 24 cm. –
(Documenti e ricerche)

Civica centrale: 216.C.13
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Abbagnano, Nicola
Questa pazza filosofia, ovvero L’io prigioniero / Nicola Abbagnano. – Milano : Editoriale nuova, c1979. – 181
p. ; 20 cm

Biblioteche territoriali: 190 ABB (Lamarmora, L. Carluccio, Falchera, Regio Parco)

Abbagnano, Nicola
Questa pazza filosofia, ovvero L’io prigioniero / Nicola Abbagnano. – Novara : Istituto geografico De Agostini,
c1988. – 181 p. ; 22 cm. – ISBN 8840202137

Civica centrale: 433.F.82

Biblioteche territoriali: 195 ABB (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluccio, A.

Geisser, Regio Parco, D. Rebaudengo, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves, Torino

Centro)

Abbagnano, Nicola
Ricordi di un filosofo / Nicola Abbagnano ; a cura di Marcello Staglieno. – Milano : Rizzoli, 1990. – 231 p. ;
23 cm. – ISBN 8817840114

Civica centrale: 433.F.81

Biblioteche territoriali: 195 ABB (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluccio, A.

Geisser, Falchera, Regio Parco, D. Rebaudengo, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves,

Torino Centro)

Abbagnano, Nicola
La saggezza della filosofia : i problemi della nostra vita / Nicola Abbagnano. – Milano : Rusconi, 1987. – 205
p. ; 22 cm. – (Problemi attuali). – ISBN 8818010204

Civica centrale: 594.C.58

Biblioteche territoriali: 190 ABB (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluccio,

Falchera, Regio Parco, D. Rebaudengo, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves, Torino

Centro)

Abbagnano, Nicola
La saggezza della filosofia : i problemi della nostra vita / Nicola Abbagnano ; postfazione di Fabio Minazzi. –
Milano : Rusconi libri, c1993. – 227 p. ; 21 cm. – (Saggi ; 6). – ISBN 8818700073

Civica centrale: 694.E.74

Biblioteche territoriali: 190 ABB (A. Geisser, Falchera, Regio Parco, D. Rebaudengo, C. Pavese)

Abbagnano, Nicola
La saggezza della vita / Nicola Abbagnano. – 2. ed. – Milano : Rusconi, 1985. – 295 p. ; 22 cm. – (Problemi
attuali). – ISBN 8818010069

Civica centrale: 301.A.108

Abbagnano, Nicola
La saggezza della vita / Nicola Abbagnano. – 13. ed. – Milano : Rusconi, 1988. – 295 p. ; 22 cm. – (Problemi
attuali). – In cop.: Ogni giorno la ricerca della felicità. – ISBN 8818010069

Biblioteche territoriali: 195 ABB (Cascina Marchesa, Falchera)

Abbagnano, Nicola
La saggezza della vita / Nicola Abbagnano ; postfazione di Fabio Minazzi. – Milano : Rusconi libri, c1994. –
327 p. ; 21 cm. – (Saggi ; 2). – ISBN 8818700340

Biblioteche territoriali: 195 ABB (C. Pavese)

Abbagnano, Nicola
Scritti esistenzialisti / di Nicola Abbagnano ; a cura di Bruno Maiorca. – [Torino] : Unione tipografico-editrice
torinese, 1988. – 622 p. ; 24 cm. – (Classici della filosofia). – ISBN 8802042012

Civica centrale: 640.F.31, 488.B.49

Biblioteche territoriali: 195 ABB (Villa Amoretti, Lamarmora, Falchera, Regio Parco, F. Cognasso,

D. Bonhoeffer)

Abbagnano, Nicola
Scritti neoilluministici, 1948-1965 / di Nicola Abbagnano ; a cura di Bruno Maiorca ; introduzione di Pietro
Rossi e Carlo Augusto Viano. – Torino : Unione tipografico-editrice torinese, c2001. – 476 p., [8] c. di tav. :
ill. ; 24 cm. – (Classici della filosofia). – ISBN 8802057486

Civica centrale: 101.G.158
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Abbagnano, Nicola
Scritti scelti / Nicola Abbagnano ; con introduzione di Norberto Bobbio ; a cura di Giovanni De Crescenzo e
Pietro Laveglia. – Torino : Taylor, c1967. – 258 p. ; 22 cm

Civica centrale: 216.E.141

Abbagnano, Nicola
Storia del pensiero scientifico : ad uso del liceo scientifico / Nicola Abbagnano. – Torino : Paravia, 1951. – 3
v. ; 21 cm

Civica centrale: 138.G.119-121

Abbagnano, Nicola
Storia della filosofia / Nicola Abbagnano. – 2. ed. interamente rielaborata. – Torino : UTET, stampa 1963. –
3 v. : ill. ; 27 cm
Comprende:
1: Filosofia antica, filosofia patristica, filosofia scolastica / Nicola Abbagnano. – 2. ed. interamente rielabo-
rata. – Torino : UTET, stampa 1963. – XX, 684 p., 14] c. di tav. : ill. ; 27 cm
2: Filosofia del Rinascimento, la filosofia moderna dei secoli XVII e XVIII / Nicola Abbagnano. – 2. ed.
interamente rielaborata. – Torino : UTET, stampa 1963. – XI, 567 p., [16] c. di tav. : ill. ; 27 cm
3: La filosofia del Romanticismo, la filosofia tra il secolo XIX e il XX / Nicola Abbagnano. – 2. ed. interamente
rielaborata. – Torino : UTET, stampa 1963. – XV, 905 p., [18] c. di tav. : ill. ; 27 cm

Civica centrale: 268.B.48-50

Abbagnano, Nicola
Storia della filosofia / Nicola Abbagnano. – 3. ed. interamente rielaborata. – Torino : UTET, 1974. – 3 v. :
ill. ; 27 cm
Comprende:
1: Filosofia antica, filosofia patristica, filosofia scolastica / Nicola Abbagnano. – 3. ed. interamente rielabo-
rata. – Torino : UTET, 1974. – XXIV, 685 p., 14 p. di tav. : ill. ; 27 cm
2: Filosofia del Rinascimento, la filosofia moderna dei secoli XVII e XVIII. – 3. ed. interamente rielaborata. –
Torino : UTET, 1974. – XI, 568 p., 16 p. di tav. : ill. ; 27 cm
3: La filosofia del Romanticismo, la filosofia tra il secolo XIX e il XX. – 3. ed. interamente rielaborata. –
Torino : UTET, 1974. – XV, 937 p., 18 p. di tav. : ill. ; 27 cm

Civica centrale: 285.B.81-83

Biblioteche territoriali: C 109 ABB (Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluccio, D. Rebaudengo,

F. Cognasso)

Abbagnano, Nicola
Storia della filosofia / Nicola Abbagnano. – Rist. aggiornata della 3. ed. – Torino : UTET, c1982-1991. – 4
v. : ill. ; 27 cm
Comprende:
1: Filosofia antica, filosofia patristica, filosofia scolastica / Nicola Abbagnano. – Rist. aggiornata della 3. ed. –
Torino : UTET, c1982. – XXIV, 685 p., [14] c. di tav. : ill. ; 27 cm
2: Filosofia del Rinascimento, la filosofia moderna dei secoli XVII e XVIII / Nicola Abbagnano. – Rist.
aggiornata della 3. ed. – Torino : UTET, c1982. – XI, 568 p., [16] c. di tav. : ill. ; 27 cm
3: Filosofia del Romanticismo, la filosofia tra il secolo XIX e il XX / Nicola Abbagnano. – Rist. aggiornata
della 3. ed. – Torino : UTET, c1982. – XV, 941 p., [18] c. di tav. : ill. ; 27 cm
4: La filosofia contemporanea / di Giovanni Fornero ; con la collaborazione di Luigi Lentini e Franco Restaino. –
Torino : UTET, c1991. – XV, 963 p., [24] p. di tav. : ill. ; 27 cm. – ISBN 8802044562

Civica centrale: 269.B.30-33

Biblioteche territoriali: C 109 ABB (Villa Amoretti, C. Pavese, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves)

Abbagnano, Nicola
Storia della filosofia / Nicola Abbagnano. – [4. ed.] - Torino : UTET, c1993-1994. – 4 v. in 5 : ill. ; 27 cm
Comprende:
1: La filosofia antica, la filosofia patristica, la filosofia scolastica / di Nicola Abbagnano. – [4. ed.]. – Torino :
UTET, c1993. – XXXIV, 732 p., [8] c. di tav. : ill. ; 27 cm
2: La filosofia del Rinascimento, la filosofia moderna dei secoli XVII e XVIII / di Nicola Abbagnano. – [4.
ed.]. – Torino : UTET, c1993. – XVI, 604 p., [22] c. di tav. : ill. ; 27 cm
3: La filosofia del Romanticismo, la filosofia tra il secolo XIX e il XX / di Nicola Abbagnano. – [4. ed.]. –
Torino : UTET, c1993. – XVII, 959 p., [17] c. di tav. : ill. ; 27 cm
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4.1: La filosofia contemporanea / di Giovanni Fornero ; con la collaborazione di Luigi Lentini e Franco
Restaino. – [4. ed.]. – Torino : UTET, c1993. – XIV, 963 p., [12] c. di tav. : ill. ; 27 cm. – ISBN 8802044562
4.2: La filosofia contemporanea / di Giovanni Fornero, Franco Restaino, Dario Antiseri. – [4. ed.]. – Torino :
UTET, c1994. – XV, 785 p., [8] c. di tav. : ill. ; 27 cm. – ISBN 8802048002

Civica centrale: Cons 109 ABB, 690.A.45-49

Biblioteche territoriali: C 109 ABB (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, A. Geisser, Falchera, Torino

Centro)

Abbagnano, Nicola
Storia della filosofia / Nicola Abbagnano. – Torino : UTET libreria, c2003. – 4 v. in 5 ; 21 cm
Comprende:
1: La filosofia antica, la patristica e la scolastica / Nicola Abbagnano. – Torino : UTET libreria, c2003. –
XXX, 732 p. ; 21 cm. – ISBN 8877508116
2: La filosofia moderna : dal Rinascimento all’Illuminismo / Nicola Abbagnano. – Torino : UTET libreria,
c2003. – XI, 604 p. ; 21 cm. – ISBN 8877508124
3: La filosofia moderna e contemporanea : dal Romanticismo all’Esistenzialismo / Nicola Abbagnano. – Torino :
UTET libreria, c2003. – XV, 959 p. ; 21 cm. – ISBN 8877508132
4.1: La filosofia contemporanea / di Giovanni Fornero ; con la collaborazione di Luigi Lentini e Franco
Restaino. – Torino : UTET libreria, c2003. – XII, 963 p. ; 21 cm. – ISBN 8877508140
4.2: La filosofia contemporanea / di Giovanni Fornero, Franco Restaino, Dario Antiseri. – Torino : UTET
libreria, c2003. – XIII, 785 p. ; 21 cm. – ISBN 8877508159

Civica centrale: 87.D.141-

Abbagnano, Nicola
Saggi di critica delle scienze / di Abbagnano ... [et al.]. – Torino : De Silva, 1950. – VIII, 172 p. ; 21 cm. –
(Maestri e compagni ; 17)

Civica centrale: Coll 185.17

Bernardino Telesio e la filosofia del Rinascimento / a cura di Nicola Abbagnano. – Milano : Garzanti, 1941. –
303 p. : ill. ; 19 cm. – (I filosofi ; 4)

Civica centrale: 638.F.54

Di Aichelburg, Ulrico
L’uomo / Ulrico di Aichelburg ; prefazione di Nicola Abbagnano. – Torino : UTET, 1961. – XV, 533 p., 7
tav. : ill. ; 26 cm

Civica centrale: 207.A.43

Di Aichelburg, Ulrico
L’uomo / Ulrico di Aichelburg ; prefazione di Nicola Abbagnano. – 2. ed. riv. – Torino : UTET, c1970 . –
XV, 547 p., 7 c. di tav. : ill. ; 27 cm

Civica centrale: 321.B.34

Filosofia e sociologia / scritti di Abbagnano ... [et al.]. – [Bologna] : Il mulino, stampa 1954. – 253 p. ; 22
cm. – (Saggi ; 3). – Atti del Convegno tenutosi a Bologna il 23-25 aprile 1954

Civica centrale: 202.C.51

Fondamenti logici della scienza / di Abbagnano, Buzano, Buzzati-Traverso, Frola, Geymonat, Persico. –
Torino : De Silva, 1947. – VIII, 161 p. ; 21 cm. – (Maestri e compagni ; 5)

Civica centrale: 410.D.86

Hersch, Jeanne
L’illusione della filosofia / J. Hersch ; prefazione di Nicola Abbagnano. – Torino : Einaudi, 1942. – 161 p. ; 22
cm. – (Saggi ; 34). – Trad. di Fernanda Pivano

Civica centrale: 410.D.50

Hersch, Jeanne
L’illusione della filosofia / Jeanne Hersch ; prefazione di Karl Jaspers ; introduzione di Nicola Abbagnano ;
traduzione di Fernanda Pivano. – [Milano] : B. Mondadori, c2004. – XI, 147 p. ; 21 cm. – (Economica ; 25). –
ISBN 8842498319

Biblioteche territoriali: 199.494 HER (Villa Amoretti, Cascina Marchesa)
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Locke, John
Saggio sull’intelletto umano / di John Locke ; a cura di Marian e Nicola Abbagnano. – Torino : UTET, 1971. –
831 p., [7] c. di tav. : ill. ; 24 cm. – (Classici della filosofia ; 9). – ISBN 8802020132

Civica centrale: 640.F.10

Biblioteche territoriali: 120 LOC (L. Carluccio)

Moore, George Edward
Principia ethica / George Edward Moore ; prefazione di Nicola Abbagnano. – Milano : Bompiani, 1964. – 358
p. ; 22 cm. – (Idee nuove ; 38). – Trad. di G. Vattimo

Civica centrale: 207.G.68

Prezzolini, Giuseppe
Dio è un rischio / Giuseppe Prezzolini ; sesta edizione annotata, ampliata, corretta, con l’aggiunta di sei lettere
inedite di S.S. Paolo VI all’autore ed una prefazione di Nicola Abbagnano. – Milano : Rusconi, 1982. – 244
p. ; 22 cm

Biblioteche territoriali: 234.2 PRE (Cascina Marchesa, Falchera)

Romanell, Patrick
Il naturalismo critico / Patrick Romanell ; prefazione di Nicola Abbagnano. – 2. ed. aum. – Torino : Taylor,
1969. – 149 p. ; 21 cm. – (Collezione di filosofia ; 11)

Civica centrale: 713.B.108

Storia delle scienze / coordinata da Nicola Abbagnano. – Rist. corretta. – Torino : UTET, stampa 1965. – 3
v. in 4 t. : ill. ; 27 cm

Biblioteche territoriali: C 609 STO (Villa Amoretti)

Studi sulla dialettica / Abbagnano ... [et al.]. – Torino : Taylor, c1969. – 246 p. ; 24 cm. –(Documenti e
ricerche)

Civica centrale: 139.F.168

Vico, Giambattista
La scienza nuova e altri scritti / di Giambattista Vico ; a cura di Nicola Abbagnano. – Torino : Unione
tipografico-editrice torinese, 1976. – 834 p., [7] c. di tav. : ill. ; 24 cm. – (Classici della filosofia ; 18)

Civica centrale: 640.F.19

Vico, Giambattista
La scienza nuova e opere scelte / di Giambattista Vico ; a cura di Nicola Abbagnano. – Torino : Unione
tipografico-editrice torinese, stampa 1952. – 686 p., [8] c. di tav. : ill. ; 23 cm. – (Classici italiani ; 64)

Civica centrale: Coll 188.64

Vico, Giambattista
La Scienza nuova e opere scelte / di Giambattista Vico ; a cura di Nicola Abbagnano. – 2. ed. – Torino :
UTET, 1966. – 688 p., [7] c. di tav. : ill. ; 24 cm. – (Classici italiani ; 64)

Civica centrale: Coll 188.64/I

Norberto Bobbio

Abbagnano, Nicola
Scritti scelti / Nicola Abbagnano ; con introduzione di Norberto Bobbio ; a cura di Giovanni De Crescenzo e
Pietro Laveglia. – Torino : Taylor, c1967. – 258 p. ; 22 cm

Civica centrale: 216.E.141

Anders, Günther
Essere o non essere : diario di Hiroshima e Nagasaki / Günther Anders ; prefazione di Norberto Bobbio. –
Torino : Einaudi, 1961. – XVII, 209 p. ; 22 cm. – (Saggi ; 290). – Trad. di Renato Solmi

Civica centrale: 629.D.290

Sistema bibliotecario urbano, via della Cittadella, 5 – 10122 Torino – Tel. 0114429812
http://www.comune.torino.it/cultura/biblioteche/
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Antonicelli, Franco
Scritti letterari : 1934-1974 / Franco Antonicelli ; a cura di Franco Contorbia ; introduzione di Norberto
Bobbio. – Pisa : Giardini e Stampatori, stampa 1985. – XXXI, 436 p. ; 25 cm. – (Biblioteca della Fondazione
Franco Antonicelli ; 2)

Civica centrale: 437.B.72

Attualità e inattualità di Luigi Einaudi / contributi di Mario Abrate ... [et al.]. – Torino : Famija turinèisa,
[198.]. – 39 p. ; 24 cm. – (Quaderni della Famija turinèisa ; 1)

Civica centrale: 437.LD.79

Bergami, Giancarlo
Guida bibliografica degli scritti su Piero Gobetti : 1918-1975 / di Giancarlo Bergami ; presentazione di
Norberto Bobbio. – Torino : Einaudi, 1981. – XXI, 555 p. ; 23 cm

Civica centrale: 449.F.59, 693.D.72/I

Bianco, Dante Livio
Guerra partigiana / Dante Livio Bianco ; premessa di Norberto Bobbio ; introduzione di Nuto Revelli. –
Torino : Einaudi, c2006. – LVIII, 152 p. : ill. ; 20 cm. – (ET). – ISBN 880618086X

Civica centrale: 355.F.184

Biblioteche territoriali: 945.0916 BIA (Cascina Marchesa, L. Carluccio, A. Geisser, D. Rebaudengo, C.

Pavese, F. Cognasso, A. Passerin d’Entrèves, Punto prestito Gabriele D’Annunzio, V, Torino Centro)

Bibliografia degli scritti di Norberto Bobbio : 1934-1993 / a cura di Carlo Violi. – Roma ; Bari : Laterza,
1995. – XLII, 489 p. ; 22 cm. – Precede: Autobiografia intellettuale, di N. Bobbio. – ISBN 8842047783

Civica centrale: Cons 016.32 BOB, 213.D.92

Biblioteche territoriali: 016.32 BOB (F. Cognasso)

Bobbio, Norberto
The age of rights / Norberto Bobbio ; translated by Allan Cameron. – Cambridge : Polity press, c1996. – XIX,
168 p. ; 23 cm. – ISBN 0745615953

Civica centrale: 693.G.93

Bobbio, Norberto
L’analogia nella logica del diritto / Norberto Bobbio. – Torino : presso l’Istituto giuridico della R. Università,
1938. – 216 p. ; 25 cm. – (Memorie dell’Istituto giuridico ; 36)

Civica centrale: A A 7.36

Bobbio, Norberto
Autobiografia / Norberto Bobbio ; a cura di Alberto Papuzzi. – Roma ; Bari : Laterza, 1997. – 274 p., [8] c.
di tav. ; 21 cm. – (Storia e società). – ISBN 8842052280

Civica centrale: 691.B.54

Biblioteche territoriali: 320.01 BOB (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluccio,

A. Geisser, Falchera, Regio Parco, D. Rebaudengo, C. Pavese, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin

d’Entrèves, Torino Centro)

Bobbio, Norberto
Centro : tentazione senza fine / Norberto Bobbio, Augusto Del Noce ; a cura di Lorella Cedroni. – Milano :
Reset, 1995. – 64 p. ; 17 cm. – (I libri di Reset). – Supplemento al n. 22 di “Reset”. – ISBN 8879892053

Civica centrale: 382.LF.2

Bobbio, Norberto
Il contratto sociale, oggi / Norberto Bobbio. – Napoli : Guida, c1980. – 65 p. ; 21 cm. – (Interventi ; 12). –
ISBN 8870420418

Civica centrale: 113.LD.46

Bobbio, Norberto
Contributi ad un dizionario giuridico / Norberto Bobbio. – Torino : Giappichelli, c1994. – XXIV, 365 p. ; 23
cm. – (Analisi e diritto. Serie teorica ; 15). – Scritti gia pubbl. – ISBN 8834840186

Civica centrale: 128.E.211

Sistema bibliotecario urbano, via della Cittadella, 5 – 10122 Torino – Tel. 0114429812
http://www.comune.torino.it/cultura/biblioteche/
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Bobbio, Norberto
Crisi della democrazia e neocontrattualismo / Norberto Bobbio, Giuliano Pontara, Salvatore Veca. – Roma :
Editori riuniti, 1984. – 119 p. ; 17 cm. – (Biblioteca minima). – ISBN 8835927471

Civica centrale: 109.C.96

Bobbio, Norberto
Da Hobbes a Marx : saggi di storia della filosofia / Norberto Bobbio. – Napoli : Morano, c1965. – 270 p. ; 22
cm. – (Collana di filosofia ; 4)

Civica centrale: 91.G.67

Bobbio, Norberto
Dal fascismo alla democrazia : i regimi, le ideologie, le figure e le culture politiche / Norberto Bobbio ; a cura
di Michelangelo Bovero. – Milano : Baldini & Castoldi, c1997. – 361 p. ; 23 cm. – (Eguali&liberi ; 1). – ISBN
8880892223

Civica centrale: 691.E.73

Biblioteche territoriali: 320.945 BOB (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluccio,

A. Geisser, Falchera, Regio Parco, D. Rebaudengo, C. Pavese, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin

d’Entrèves, Torino Centro)

Bobbio, Norberto
De senectute e altri scritti autobiografici / Norberto Bobbio ; nota ai testi e nota biografica a cura di Pietro
Polito. – Torino : Einaudi, c1996. – VI, 200 p. ; 20 cm. – (Gli struzzi ; 481). – ISBN 8806136086

Civica centrale: 416.F.24, 204.G.103

Biblioteche territoriali: 854.9 BOB (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, L. Carluccio, A. Geisser,

Falchera, Regio Parco, D. Rebaudengo, C. Pavese, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves,

Vallette, Mirafiori, Punto prestito Gabriele D’Annunzio, Torino Centro)

Bobbio, Norberto
Democrazia, maggioranza e minoranze / Norberto Bobbio, Claus Offe, Siro Lombardini. – Bologna : Il mulino,
c1981. – 162 p. ; 19 cm. – (Universale paperbacks Il mulino ; 122)

Civica centrale: 477.G.73

Bobbio, Norberto
Destra e sinistra : ragioni e significati di una distinzione politica / Norberto Bobbio. – Roma : Donzelli,
c1994. – X, 100 p. ; 17 cm. – (Saggine ; 1). – ISBN 8879890654

Civica centrale: 351.LF.48

Biblioteche territoriali: 320.01 BOB (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluccio,

A. Geisser, Falchera, Regio Parco, D. Rebaudengo, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves,

Torino Centro)

Bobbio, Norberto
Destra e sinistra : ragioni e significati di una distinzione politica / Norberto Bobbio. – Nuova ed. riv. e
ampliata con una risposta ai critici. – Roma : Donzelli, c1995. – 141 p. ; 17 cm. – (Saggine ; 10). – ISBN
8879891413

Civica centrale: 193.E.81

Bobbio, Norberto
Dialogo intorno alla Repubblica / Norberto Bobbio, Maurizio Viroli. – Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2001. – V, 121 p. ; 21 cm. – (I Robinson. Letture). – ISBN 8842063754

Civica centrale: 180.D.230

Biblioteche territoriali: 321.86 BOB (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluccio,

A. Geisser, Falchera, Regio Parco, D. Rebaudengo, C. Pavese, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin

d’Entrèves, Punto prestito Gabriele D’Annunzio, Torino Centro)

Bobbio, Norberto
Il dubbio e la scelta : intellettuali e potere nella società contemporanea / Norberto Bobbio. – Roma : NIS,
1993. – 231 p. ; 22 cm. – (Studi superiori NIS ; 168). – ISBN 8843000349

Civica centrale: 385.G.100

Biblioteche territoriali: 305.552 BOB (C. Pavese)

Sistema bibliotecario urbano, via della Cittadella, 5 – 10122 Torino – Tel. 0114429812
http://www.comune.torino.it/cultura/biblioteche/
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Bobbio, Norberto
Il dubbio e la scelta : intellettuali e potere nella società contemporanea / Norberto Bobbio. – Roma : Carocci,
c2001. – 231 p. ; 22 cm. – (Quality paperbacks ; 10). – ISBN 8843018388

Biblioteche territoriali: 305.552 BOB (L. Carluccio, Falchera, Regio Parco, D. Rebaudengo, F. Cog-

nasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves)

Bobbio, Norberto
Eguaglianza e libertà / Norberto Bobbio. – Torino : Einaudi, c1995. – XV, 98 p. ; 20 cm. – (Einaudi contem-
poranea ; 40). – ISBN 8806139223

Civica centrale: 421.LF.37

Bobbio, Norberto
Elogio della mitezza e altri scritti morali / Norberto Bobbio. – Milano : Pratiche, c1998. – 211 p. ; 19 cm. –
(Nuovi saggi). – Segue: Appendice. – ISBN 8873806058

Civica centrale: 362.E.208

Biblioteche territoriali: 179.9 BOB (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluccio, A.

Geisser, Falchera, Regio Parco, D. Rebaudengo, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves,

Torino Centro)

Bobbio, Norberto
L’età dei diritti / Norberto Bobbio. – Torino : Einaudi, c1990. – XXII, 266 p. ; 18 cm. – (Saggi brevi ; 16). –
ISBN 880612174X

Civica centrale: 387.F.45

Biblioteche territoriali: 323.4 BOB (Villa Amoretti, Lamarmora, L. Carluccio, A. Geisser, D. Bon-

hoeffer, A. Passerin d’Entrèves, Torino Centro)

Bobbio, Norberto
L’età dei diritti / Norberto Bobbio. – Torino : Einaudi, c1997. – XXII, 266 p. ; 20 cm. – (Einaudi tascabili ;
478). – ISBN 8806146327

Civica centrale: 713.F.4

Biblioteche territoriali: 323.4.BOB (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, L. Carluccio, A. Geisser,

Falchera, Regio Parco, D. Rebaudengo, C. Pavese, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves,

Mirafiori, Punto prestito Gabriele D’Annunzio, Torino Centro)

Bobbio, Norberto
Franco Antonicelli : ricordi e testimonianze / Norberto Bobbio. – Torino : Bollati Boringhieri, 1992. – 84 p.,
[4] c. di tav. : ill. ; 22 cm. – (Pubblicazioni della Fondazione Franco Antonicelli). – ISBN 8833907430

Civica centrale: 436.LD.20

Bobbio, Norberto
Il futuro della democrazia / Norberto Bobbio. – Torino : Einaudi, 1984. – XIII, 170 p. ; 18 cm. – (Nuovo
politecnico ; 141). – ISBN 8806057545

Civica centrale: 487.G.16

Biblioteche territoriali: 321.8 BOB (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluccio,

A. Geisser, Regio Parco, D. Rebaudengo, C. Pavese, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, Torino Centro)

Bobbio, Norberto
Il futuro della democrazia / Norberto Bobbio. – Torino : Einaudi, c1991. – XXII, 220 p. ; 20 cm. – (Einaudi
contemporanea ; 5). – ISBN 8806127640

Civica centrale: 502.E.22

Biblioteche territoriali: 321.8 BOB (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluccio,

Falchera, Regio Parco, D. Rebaudengo, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves, Torino

Centro)

Bobbio, Norberto
Giusnaturalismo e positivismo giuridico / Norberto Bobbio. – Milano : Edizioni di comunità, 1965. – 241 p. ;
23 cm. – (Diritto e cultura moderna ; 1)

Civica centrale: 380.E.88

Sistema bibliotecario urbano, via della Cittadella, 5 – 10122 Torino – Tel. 0114429812
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Bobbio, Norberto
Gramsci e la concezione della società civile / Norberto Bobbio. – 3. ed. – Milano : Feltrinelli, 1977. – 61 p. ;
17 cm. – (Opuscoli marxisti ; 12)

Civica centrale: 81.LF.46

Bobbio, Norberto
Una guerra giusta? : sul conflitto del Golfo / Norberto Bobbio. – Venezia : Marsilio, 1991. – 90 p. ; 21 cm. –
(I grilli Marsilio). – ISBN 8831754858

Civica centrale: 448.H.53

Biblioteche territoriali: 953.67 BOB (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluccio,

A. Geisser, Regio Parco, D. Rebaudengo, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves)

Bobbio, Norberto
Le ideologie e il potere in crisi : pluralismo, democrazia, socialismo, comunismo, terza via e terza forza /
Norberto Bobbio. – Firenze : Le Monnier, 1981. – VII, 229 p. ; 21 cm. – (Quaderni di storia ; 55). – Articoli
gia pubbl. in: “La stampa”, 1976-1980. – ISBN 8800840345

Biblioteche territoriali: 320.945 BOB (Cascina Marchesa, L. Carluccio)

Bobbio, Norberto
L’indirizzo fenomenologico nella filosofia sociale e giuridica / Norberto Bobbio. – Torino : Istituto giuridico
della R. Università, 1934. – 157 p. ; 25 cm. – (Memorie dell’Istituto giuridico ; 38)

Civica centrale: A A 7.28

Bobbio, Norberto
Introduzione alla costituzione : testo di educazione civica per le scuole medie e superiori / Norberto Bobbio ;
Franco Pierandrei. – 14. ed. – Roma ; Bari : Laterza, 1973. – 249 p. ; 22 cm. – (Collezione scolastica)

Civica centrale: 492.D.55

Bobbio, Norberto
Introduzione alla costituzione : testo di educazione civica per le scuole medie superiori / Norberto Bobbio,
Franco Pierandrei. – 24. ed. – Roma ; Bari : Laterza, 1982. – X, 197 p. ; 21 cm. – (Collezione scolastica)

Biblioteche territoriali: 342.45 BOB (Villa Amoretti)

Bobbio, Norberto
Italia civile : ritratti e testimonianze / Norberto Bobbio. – Manduria ; Bari ; Perugia : Lacaita, 1964. – 325
p. ; 22 cm. – (Uomini e cose della nuova Italia ; 15)

Civica centrale: 216.D.138

Bobbio, Norberto
Italia civile : ritratti e testimonianze : Piero Calamandrei ... / Norberto Bobbio. – Firenze : Passigli, c1986. –
315 p. ; 21 cm. (Il filo rosso ; 6). – ISBN 8836803156

Civica centrale: 703.E.35, 230.F.24

Bobbio, Norberto
Italia fedele : il mondo di Gobetti / Norberto Bobbio. – Firenze : Passigli, c1986. – 270 p. ; 21 cm. – (Il filo
rosso ; 8). – ISBN 8836800963

Civica centrale: 220.F.86, 366.D.41

Bobbio, Norberto
Left and right : the significance of a political distinction / Norberto Bobbio ; translated with an introduction
by Allan Cameron. – Cambridge : Polity press, c1996. – XXIV, 124 p. ; 19 cm. – ISBN 0745615619

Civica centrale: 397.D.57

Bobbio, Norberto
Maestri e compagni : Piero Calamandrei, Aldo Capitini, Eugenio Colorni, Leone Ginzburg, Antonio Giuriolo,
Rodolfo Mondolfo, Augusto Monti, Gaetano Salvemini / Norberto Bobbio. – Firenze : Passigli, c1984. – 299
p. ; 21 cm. – (Il filo rosso ; 4). – ISBN 8836800300

Civica centrale: 486.F.46

Sistema bibliotecario urbano, via della Cittadella, 5 – 10122 Torino – Tel. 0114429812
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Bobbio, Norberto
Né con Marx né contro Marx / Norberto Bobbio ; a cura di Carlo Violi. – Roma : Editori riuniti, 1997. –
XXXVIII, 252 p. ; 22 cm. – (Il cerchio). – ISBN 8835942489

Civica centrale: 700.B.91

Biblioteche territoriali: 335.4 BOB (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluccio,

A. Geisser, Falchera, Regio Parco, D. Rebaudengo, C. Pavese, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin

d’Entrèves, Torino Centro)

Bobbio, Norberto
Pareto e il sistema sociale / Norberto Bobbio. – Firenze : Sansoni, 1973. – 142 p. ; 18 cm. – (Scuola aperta ;
7)

Civica centrale: 280.F.118

Biblioteche territoriali: 301 PAR (Lamarmora, L. Carluccio, A. Geisser, Regio Parco)

Bobbio, Norberto
Politica e cultura / Norberto Bobbio. – Torino : Einaudi, 1955. – 282 p. ; 22 cm. – (Saggi ; 192)

Civica centrale: 629.D.192

Bobbio, Norberto
Politica e cultura / Norberto Bobbio. – [Torino] : Einaudi, 1974. – 282 p. ; 20 cm. – (Reprints Einaudi ; 3)

Civica centrale: 715.F.26

Bobbio, Norberto
Il positivismo giuridico : lezioni di filosofia del diritto / Norberto Bobbio ; raccolte [da] Nello Morra. – Torino :
Giappichelli, 1979. – 296 p. ; 24 cm

Civica centrale: 384.A.85

Bobbio, Norberto
Il positivismo giuridico : lezioni di filosofia del diritto / Norberto Bobbio ; raccolte [da] Nello Morra. – [Nuova
ed.]. – Torino : Giappichelli, c1996. – X, 258 p. ; 23 cm. – (Recta ratio. III ser ; 2). – Segue: Appendice. –
ISBN 8834861671

Civica centrale: 694.E.94

Bobbio, Norberto
Il problema della guerra e le vie della pace / Norberto Bobbio. – Bologna : Il mulino, c1979. – 209 p. ; 19
cm. – (Universale paperbacks Il mulino ; 97)

Civica centrale: 466.G.68

Biblioteche territoriali: 303.66 BOB (Villa Amoretti, L. Carluccio, A. Geisser, F. Cognasso)

Bobbio, Norberto
Il problema della guerra e le vie della pace / Norberto Bobbio. – Nuova ed. – Bologna : Il mulino, 1984 (stampa
1985). – 167 p. ; 22 cm. – (Saggi ; 274)

Civica centrale: 626.D.354

Biblioteche territoriali: 327.1 BOB (Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluccio, A. Geisser, Regio

Parco, D. Rebaudengo, C. Pavese, F. Cognasso)

Bobbio, Norberto
Profilo ideologico del Novecento / Norberto Bobbio. – Milano : Garzanti, 1990. – 321 p. ; 19 cm. – (Gli elefanti.
Saggi). – ISBN 8811674107

Civica centrale: 429.G.103

Biblioteche territoriali: 320.5 BOB (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluccio, A.

Geisser, Falchera, Regio Parco, D. Rebaudengo, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves,

Torino Centro)

Bobbio, Norberto
Profilo ideologico del Novecento italiano / Norberto Bobbio. – Torino : Einaudi, c1986. – 190 p. : ill. ; 22
cm. – (Biblioteca di cultura storica ; 157). – ISBN 8806593137

Civica centrale: 373.C.97, 601.D.157

Sistema bibliotecario urbano, via della Cittadella, 5 – 10122 Torino – Tel. 0114429812
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Bobbio, Norberto
Saggi su Gramsci / Norberto Bobbio. – Milano : Feltrinelli, 1990. – 124 p. ; 23 cm. – (Campi del sapere). – In
appendice: La nuova edizione dei Quaderni, dello stesso A. – ISBN 8807101351

Civica centrale: 493.G.51

Bobbio, Norberto
Saggi sulla scienza politica in Italia / Norberto Bobbio. – Bari : Laterza, 1969 . – 254 p. ; 20 cm. – (Sociologia
e politica ; 3)

Civica centrale: 321.E.52

Bobbio, Norberto
Saggi sulla scienza politica in Italia / Norberto Bobbio. – Nuova ed. accresciuta. – Roma ; Bari : Laterza,
1996. – XX, 278 p. ; 21 cm. – (Sagittari Laterza ; 100). – ISBN 8842049069

Civica centrale: 690.F.45

Biblioteche territoriali: 320.45 BOB (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluccio,

A. Geisser, Falchera, Regio Parco, D. Rebaudengo, C. Pavese, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin

d’Entrèves, Torino Centro)

Bobbio, Norberto
Scienza e tecnica del diritto / Norberto Bobbio - Torino : Istituto giuridico della R. Università, 1934. – 51 p. ;
26 cm. – (Memorie dell’Istituto giuridico. Ser. II ; 29)

Civica centrale: A A 7.29

Bobbio, Norberto
Società e Stato nella filosofia politica moderna : modello giusnaturalistico e modello hegelo-marxiano / Nor-
berto Bobbio, Michelangelo Bovero. – Milano : Il saggiatore, 1979. – 201 p. ; 19 cm. – (Lo spazio politico ;
9)

Civica centrale: 327.F.105

Bobbio, Norberto
Società e Stato nella filosofia politica moderna : modello giusnaturalistico e modello hegelo-marxiano / Nor-
berto Bobbio e Michelangelo Bovero. – Milano : Il saggiatore, 1984. – 218 p. ; 19 cm. – (L’arco ; 19)

Civica centrale: 298.G.91, 654.E.10

Biblioteche territoriali: 320.1 BOB (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluccio,

Regio Parco, D. Rebaudengo, C. Pavese, F. Cognasso)

Bobbio, Norberto
Stato, governo, società : per una teoria generale della politica / Norberto Bobbio. – Torino : Einaudi, c1985. –
VIII, 165 p. ; 21 cm. – (Einaudi paperbacks ; 164). – ISBN 8806588184

Biblioteche territoriali: 320.1 BOB (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluccio,

Regio Parco, D. Rebaudengo, C. Pavese, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves)

Bobbio, Norberto
Studi hegeliani / Norberto Bobbio. – Torino : Einaudi, 1981]. – XIX, 192 p. ; 21 cm. – (Einaudi paperbacks ;
121)

Civica centrale: 591.D.84

Bobbio, Norberto
Il terzo assente : saggi e discorsi sulla pace e la guerra / Norberto Bobbio ; a cura di Pietro Polito. – Torino ;
Milano : Sonda, 1989. – 236 p. ; 23 cm. – ISBN 8871060075

Civica centrale: 488.B.51

Bobbio, Norberto
Thomas Hobbes / Norberto Bobbio. – Torino : Einaudi, c1989. – XVI, 218 p. ; 18 cm. – (Piccola biblioteca
Einaudi ; 516). – ISBN 8806116002

Civica centrale: 638.F.592, 489.G.88

Biblioteche territoriali: 320.01 HOB (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, L. Carluccio, A. Geisser,

Falchera, Regio Parco, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves)

Sistema bibliotecario urbano, via della Cittadella, 5 – 10122 Torino – Tel. 0114429812
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Bobbio, Norberto
Tra due repubbliche : alle origini della democrazia italiana / Norberto Bobbio ; con una nota storica di
Tommaso Greco. – Roma : Donzelli, c1996. – VIII, 151 p. ; 17 cm. – (Saggine ; 19). – ISBN 8879892118

Civica centrale: 396.LF.47

Biblioteche territoriali: 320.945 BOB (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluccio,

A. Geisser, Falchera, Regio Parco, D. Rebaudengo, C. Pavese, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin

d’Entrèves, Torino Centro)

Bobbio, Norberto
Trent’anni di storia della cultura a Torino, 1920-1950. – [Torino] : Cassa di risparmio di Torino, c1977. – 134
p. ; 23 cm. – (Società piemontese ; 2)

Civica centrale: 254.B.72, 253.C.87, 254.F.7, 153.E.91

Biblioteche territoriali: P 945.12 BOB (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, L. Carluccio, A. Geisser,

Falchera, Regio Parco, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves, Torino Centro)

Bobbio, Norberto
Trent’anni di storia della cultura a Torino, 1920-1950 / Norberto Bobbio ; introduzione di Alberto Papuzzi. –
Torino : Einaudi, c2002. – XXXIII, 143 p. ; 20 cm. – (Gli struzzi ; 548). – ISBN 8806162500

Civica centrale: 219.F.122, 117.H.79

Biblioteche territoriali: P 945.121 BOB (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluc-

cio, A. Geisser, Falchera, Regio Parco, D. Rebaudengo, C. Pavese, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A.

Passerin d’Entrèves, Mirafiori, Punto prestito Gabriele D’Annunzio, Torino Centro)

Bobbio, Norberto
L’utopia capovolta / Norberto Bobbio. – Torino : La stampa, c1990. – XVI, 155 p. ; 21 cm. – (Terza pagina ;
12). – ISBN 8877830395

Civica centrale: 387.F.82

Bobbio, Norberto
L’utopia capovolta / Norberto Bobbio ; prefazione di Ezio Mauro. – 2. ed. riv. e ampliata. – Torino : La
stampa, 1995. – XXVIII, 155 p. ; 21 cm. – (Documenti e testimonianze ; 2). – ISBN 887783093X

Civica centrale: 715.E.102

Bobbio, Norberto
Verso la seconda repubblica / Norberto Bobbio. – Torino : La stampa, c1997. – XVIII, 203 p. ; 21 cm. –
(Documenti testimonianze ; 3). – ISBN 8877830964

Civica centrale: 244.E.42

Biblioteche territoriali: 320.945 BOB (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluccio,

A. Geisser, Falchera, Regio Parco, D. Rebaudengo, C. Pavese, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin

d’Entrèves, Torino Centro)

Calamandrei, Piero
Opere politiche e letterarie di Piero Calamandrei. – Firenze : La nuova Italia. – v. ; 21 cm. – (Documenti di
storia italiana. III ser.)
Comprende:
Scritti e discorsi politici / Piero Calamandrei ; a cura di Norberto Bobbio
1: Storia di dodici anni / Piero Calamandrei ; a cura di Norberto Bobbio. – Firenze : La nuova Italia, 1966. –
2 v. : ill. ; 21 cm
2: Discorsi parlamentari e politica costituzionale / Piero Calamandrei. – Firenze : La nuova Italia, 1966. –
644 p. ; 21 cm

Civica centrale: 226.G.71-73

Calore, Giuseppe
Il Revier di Mauthausen / conversazioni con Giuseppe Calore di Ada Buffulini e Bruno Vasari ; prefazione di
Norberto Bobbio. – Alessandria : Edizioni dell’orso, 1992. – 155 p. : ill. ; 21 cm. – (L’asterisco ; 8). – ISBN
887694091X

Civica centrale: 228.G.3

Sistema bibliotecario urbano, via della Cittadella, 5 – 10122 Torino – Tel. 0114429812
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Campanella, Tommaso
La città del sole / Tommaso Campanella ; a cura di Norberto Bobbio. – Torino : Einaudi, 1941. – 211 p. ; 24
cm. – (Nuova raccolta di classici italiani annotati ; 2)

Civica centrale: 191.B.22

Campanella, Tommaso
La città del sole / Tommaso Campanella ; a cura di Luigi Firpo. – Nuova ed. / a cura di Germana Ernst e
Laura Salvetti Firpo ; postfazione di Norberto Bobbio. – Bari : Laterza, 1997. – XLVII, 137 p., [5] p. di tav. :
ill. ; 21 cm. – (EL ; 117). – ISBN 8842053309

Biblioteche territoriali: 195 CAM (A. Passerin d’Entrèves)

Capitini, Aldo
Il potere di tutti / di Aldo Capitini ; introduzione di Norberto Bobbio ; prefazione di Pietro Pinna. – Firenze :
La nuova Italia, 1969. – 448 p. ; 21 cm. – (Nostro tempo ; 8)

Civica centrale: 226.E.104

Cattaneo, Carlo
Scritti filosofici / Carlo Cattaneo ; a cura di Norberto Bobbio. – Firenze : Le Monnier, 1960. – 3 v. ; 19 cm
Comprende:
1: Saggi / Carlo Cattaneo ; a cura di Norberto Bobbio. – Firenze : Le Monnier, 1960. – LXIX, 493 p. ; 19 cm
2: Lezioni. 1 / Carlo Cattaneo ; a cura di Norberto Bobbio. – Firenze : Le Monnier, 1960. – 382 p. ; 19 cm
3: Lezioni. 2 / Carlo Cattaneo ; a cura di Norberto Bobbio. – Firenze : Le Monnier, 1960. – 444 p. ; 19 cm

Civica centrale: 155.B.53-55

Cattaneo, Carlo
Stati uniti d’Italia / Carlo Cattaneo ; a cura di Norberto Bobbio. – Torino : Chiantore, 1945. – 337 p. ; 20
cm. – (Città del sole : collezione di scritti politici ; 5)

Civica centrale: 183.F.144

Centro studi Piero Gobetti
Il Centro studi Piero Gobetti : 1961-1981 / [a cura di Carla Gobetti ; presentazione di Norberto Bobbio]. –
Torino : [s.n.], 1982 (Torino : Tipolito subalpina). – XI, 67 p., [32] p. di tav. : ill. ; 22 cm

Civica centrale: 436.F.81

Che cosa fanno oggi i filosofi? / testi di Norberto Bobbio ... [et al.] ; a cura della Biblioteca comunale di
Cattolica ; [presentazione di Umberto Eco]. – Milano : Bompiani, 1982. – 202 p. ; 22 cm. – (Saggi Bompiani)

Civica centrale: 482.F.58

Colorni, Eugenio
Scritti / Eugenio Colorni ; introduzione di Norberto Bobbio. – Firenze : La nuova Italia, 1975. – XLII, 378
p. ; 21 cm. – (Biblioteca di cultura ; 126)

Civica centrale: 603.G.26

Contu, Alberto
Questione sarda e filosofia del diritto in Gioele Solari / Alberto Contu ; con un saggio di Norberto Bobbio. –
Torino : Giappichelli, c1993. – 121 p. ; 26 cm. – ISBN 8834830318

Civica centrale: 346.LC.5

La cultura filosofica italiana dal 1945 al 1980 nelle sue relazioni con altri campi del sapere : atti del Convegno
di Anacapri, giugno 1981 / Norberto Bobbio ... [et al.]. – Napoli : Guida, c1982. – 315 p. ; 23 cm. – (Esperienze ;
81). – ISBN 8870421821

Civica centrale: 215.G.81

Biblioteche territoriali: 195 CUL (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, L. Carluccio, A. Geisser,

Falchera, Regio Parco)

Discutere lo Stato : posizioni a confronto su una tesi di Louis Althusser / [interventi di] Althussser ... [et
al.]. – Bari : De Donato, c1978. – 338 p. ; 18 cm. – (Dissensi ; 94)

Civica centrale: 469.G.16

Biblioteche territoriali: 320.1 DIS (Cascina Marchesa)

Sistema bibliotecario urbano, via della Cittadella, 5 – 10122 Torino – Tel. 0114429812
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Dizionario di politica / diretto da Norberto Bobbio e Nicola Matteucci ; redattore Gianfranco Pasquino. –
Torino : UTET, 1976. – XI, 1097 p. ; 27 cm

Civica centrale: SL 320 DIZ

Biblioteche territoriali: C 320.03 DIZ (Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluccio, D. Rebaudengo,

F. Cognasso)

Dizionario di politica / diretto da Norberto Bobbio, Nicola Matteucci e Gianfranco Pasquino. – 2. ed.
interamente riv. e ampliata. – Torino : UTET, c1983. – XV, 1268 p. ; 26 cm. – ISBN 8802037027

Civica centrale: 313.C.59

Biblioteche territoriali: C 320.03 DIZ (Lamarmora, Falchera, Regio Parco, D. Rebaudengo, C. Pavese,

F. Cognasso, D. Bonhoeffer)

Dizionario di politica / [diretto da] Norberto Bobbio, Nicola Matteucci, Gianfranco Pasquino. – Torino :
UTET libreria, c2004. – X, 1041 p. ; 22 cm. – ISBN 8877508795

Civica centrale: .501.E.100

Einaudi, Luigi
Memorandum / Luigi Einaudi ; a cura di Giuseppe Berta ; con un saggio di Norberto Bobbio. – Venezia :
Marsilio, 1994. – 120 p. ; 21 cm. – (I grilli Marsilio ; 11). – ISBN 8831758438

Civica centrale: 347.E.84

Energie nove : serie I (novembre 1918-marzo 1919), serie II (maggio 1919-febbraio 1920) / direttore Piero
Gobetti ; ristampa anastatica con prefazione di Norberto Bobbio. – Torino : Bottega d’Erasmo, 1976. – XVI,
152, 272 p. ; 25 cm + 1 op. della Lega democratica per il rinnovamento nazionale (49 p. ; 17 cm)

Civica centrale: 459.E.22

Etica e politica / Bobbio ... [et al.] ; a cura di Walter Tega. – Parma : Pratiche, 1984. – 188 p. ; 18 cm. –
(Labirinti ; 1). – Dal Convegno organizzato dall’Istituto Gramsci Emilia-Romagna, Bologna, 18-19 giugno 1982

Civica centrale: 495.G.45

Biblioteche territoriali: 172 ETI (L. Carluccio, Regio Parco)

Farneti, Paolo
Diario italiano / Paolo Farneti ; prefazione di Norberto Bobbio. – Milano : Rizzoli, 1983. – XIII, 245 p. ; 23
cm. – (Nuovo mondo)

Civica centrale: 485.F.10

Biblioteche territoriali: 320.945 FAR (Regio Parco)

Farneti, Paolo
Fiducia nella ragione : la formazione intellettuale di Paolo Farneti nel suo carteggio con Norberto Bobbio. –
Milano : Angeli, 2000. – 153 p. ; 23 cm. – (Centro studi di scienza politica Paolo Farneti ; 14). – ISBN
8846422449

Civica centrale: 115.G.101, 713.A.15

Biblioteche territoriali: 320.5 FID (F. Cognasso)

Ferrajoli, Luigi
Diritto e ragione : teoria del garantismo penale / Luigi Ferrajoli ; prefazione di Norberto Bobbio. – Roma ;
Bari : Laterza, 1989. – XXIV, 1034 p. ; 22 cm. – (Storia e sociatà). – ISBN 8842034819

Civica centrale: 498.E.13

Ferrajoli, Luigi
Diritto e ragione : teoria del garantismo penale / Luigi Ferrajoli ; prefazione di Norberto Bobbio. – 2. ed.
riv. – Roma ; Bari : Laterza, 1990. – XXIV, 1034 p. ; 22 cm. – (Storia e sociatà). – ISBN 8842034819

Civica centrale: 506.F.76

Biblioteche territoriali: 345 FER (Villa Amoretti, Regio Parco)

Feuerbach, Ludwig
Principi della filosofia dell’avvenire / Ludwig Feuerbach ; a cura di Norberto Bobbio. – Torino : Einaudi,
1946. – XII, 141 p. ; 22 cm. – (Biblioteca di cultura filosofica ; 2)

Civica centrale: 609.D.102

Sistema bibliotecario urbano, via della Cittadella, 5 – 10122 Torino – Tel. 0114429812
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Filosofia e marxismo nell’opera di Rodolfo Mondolfo / Eugenio Garin ... [et al.]. – Firenze : La nuova Italia,
1979. – VII, 231 p. ; 21 cm. – (Biblioteca di cultura ; 146)

Civica centrale: 603.G.46

Fiori, Giuseppe
Gramsci, Togliatti, Stalin / Giuseppe Fiori ; [presentazione di Norberto Bobbio]. – Roma ; Bari : Laterza,
1991. – VII, 203 p. ; 21 cm. – (Sagittari Laterza ; 43). – ISBN 8842037133

Civica centrale: 143.D.68

Biblioteche territoriali: 324.245 GRA (Villa Amoretti, Torino Centro)

Firpo, Luigi
L’utopismo del Rinascimento e l’età nuova / Luigi Firpo ; [in appendice] Norberto Bobbio: Firpo in utopia. –
Alpignano (TO) : Tallone, 1990. – 91 p. ; 23 cm

Civica centrale: 326.C.90

Ginzburg, Marussia1
Da Odessa a Torino : conversazioni con Marussia Ginzburg / a cura di Maria Clara Avalle ; prefazione di
Norberto Bobbio. – Torino : Meynier, 1989. – 120 p., [8] p. di tav. : ill. ; 21 cm. – (Libertà e giustizia). – In
appendice: scritti giovanili inediti di Leone Ginzburg. – ISBN 8885825559

Civica centrale: 251.F.116

Ginzburg, Marussia2
Da Odessa a Torino : conversazioni con Marussia Ginzburg / a cura di Maria Clara Avalle ; prefazione di
Norberto Bobbio. – 2. ed. – Torino : Claudiana, c2002. – 138 p., [4] c. di tav. : ill. ; 21 cm. – (Libertà e
giustizia ; 1). – ISBN 8870164357

Civica centrale: 260.G.54

Gobetti, Piero
On liberal revolution / Piero Gobetti ; edited and with an introduction by Nadia Urbinati ; foreword by
Norberto Bobbio ; translated by William McCuaig. – London ; New Haven : Yale University press, c2000. –
LVI, 241 p. ; 21 cm. – (Italian literature and thought series)

Civica centrale: 193.D.74

Gravela, Enrico
Giulio Bizzozero / Enrico Gravela ; prefazione di Norberto Bobbio ; postfazione di Mario Umberto Dianzani. –
Torino : Allemandi, c1989. – 196 p. : ill. ; 31 cm. – (Archivi di arte e cultura piemontesi). – ISBN 8842202053

Civica centrale: 53.B.75

Gruppo di resistenza morale
Argomenti per il dissenso : costituzione, democrazia, antifascismo / Gruppo di resistenza morale. – Torino :
CELID, c1994. – 112 p. ; 20 cm. – (Seminario politico). – ISBN 8876611991

Civica centrale: 400.LF.77

Gurvitch, Georges
La dichiarazione dei diritti sociali / Georges Gurvitch ; prefazione di Norberto Bobbio ; traduzione di Luciano
Foa. – Milano : Edizioni di comunità, 1949. – 205 p. ; 23 cm.

Civica centrale: 203.D.4

Hobbes, Thomas
Elementi filosofici sul cittadino / di Thomas Hobbes ; a cura di Norberto Bobbio. – [Torino] : Unione
tipografico-editrice torinese, stampa 1948. – 446 p. ; 24 cm. – (Classici politici ; 4)

Civica centrale: Coll 186.4

Incentivi CEE per la riforma delle strutture economiche / a cura di Laura Forlati Picchio ; N. Bobbio ... [et
al.]. – Padova : CEDAM, 1985. – LV, 353 p. : ill. ; 24 cm. – (Quaderni del Centro di documentazione e studi
sulle comunità europee ; 1)

Civica centrale: 395.B.133

L’itinerario di Leone Ginzburg / a cura di Nicola Tranfaglia ; [a cura di Norberto Bobbio]. – Torino : Bollati
Boringhieri, 1996. – XIV, 111 p. ; 23 cm. – ISBN 8833909913

Civica centrale: 696.F.13

Sistema bibliotecario urbano, via della Cittadella, 5 – 10122 Torino – Tel. 0114429812
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Jacobelli, Jader
Croce Gentile : dal sodalizio al dramma / Jader Jacobelli ; prefazione di Norberto Bobbio. – Milano : Rizzoli,
c1989. – X, 311 p. ; 22 cm. – ISBN 8817854824

Civica centrale: 457.E.40

Jacobi, Friedrich Heinrich
Idealismo e realismo / di F.H. Jacobi ; a cura di Norberto Bobbio. – Torino : De Silva, 1948. – XXII, 285 p. ;
22 cm. – (Maestri e compagni ; 6)

Civica centrale: Coll 185.6

Kant, Immanuel
Per la pace perpetua / Immanuel Kant ; prefazione di Norberto Bobbio ; a cura di Nicolao Merker. – Roma :
Editori riuniti, 1992. – XXXI, 73 p. ; 17 cm. – (I piccoli). – ISBN 8835935830

Biblioteche territoriali: 193 KAN (A. Geisser)

Kant, Immanuel
Per la pace perpetua : un progetto filosofico e altri scritti / Immanuel Kant ; introduzione di Norberto Bobbio ;
a cura di Nicolao Merker. – Roma : Editori riuniti, 1985. – XXXIX, 92 p. ; 20 cm.m - (Universale ; 137). –
ISBN 8835928044

Civica centrale: 211.G.96

Kant, Immanuel
Scritti politici e di filosofia della storia e del diritto / di Immanuel Kant ; con un saggio di Christian Garve ;
tradotti da Gioele Solari e Giovanni Vidari ; edizione postuma a cura di Norberto Bobbio, Luigi Firpo, Vittorio
Mathieu. – [Torino] : Unione tipografico-editrice torinese, stampa 1956. – (Classici politici ; 10)

Civica centrale: Coll 186/10

Kant, Immanuel
Scritti politici e di filosofia della storia e del diritto / di Immanuel Kant ; con un saggio di Christian Garve ;
tradotti da Gioele Solari e Giovanni Vidari ; edizione postuma a cura di Norberto Bobbio, Luigi Firpo, Vittorio
Mathieu. – 2. ed. aggiornata. – [Torino] : Unione tipografico-editrice torinese, 1965. – 692 p., [5] c. di tav. :
ill. ; 24 cm. – (Classici politici ; 10)

Civica centrale: Coll 186/10.I

Lezioni Bobbio : sette interventi su etica e politica / Bianchi ... [et al.] ; presentazione di Marco Revelli. –
Torino : Einaudi, c2006. – XI, 152 p. ; 21 cm. – ISBN 8806181254

Civica centrale: 395.A.131

Biblioteche territoriali: 170 BOB (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, L. Carluccio, A. Geisser,

Falchera, D. Rebaudengo, C. Pavese, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves, Mirafiori,

Punto prestito Gabriele D’Annunzio, Torino Centro)

Luise, Raffaele
Dubbio e mistero : a colloquio con Norberto Bobbio / Raffaele Luise. – Assisi (PG) : Cittadella, 2004. – 97
p. ; 20 cm. – ISBN 8830807842

Civica centrale: 223.G.218, 211.E.134

Manifesto laico / a cura di Enzo Marzo e Corrado Ocone ; contributi di Sergio Lariccia ... [et al.] ; con un
intervento di Norberto Bobbio. – Roma : Bari : GLF editori Laterza, 1999. – 141 p. ; 18 cm. – (Saggi tascabili
Laterza ; 239). – Segue: Appendice. – ISBN 8842059250

Civica centrale: 82.C.85

Biblioteche territoriali: 370.945 MAN (Villa Amoretti, Falchera, Regio Parco, F. Cognasso, A.

Passerin d’Entrèves, Mirafiori)

Marchesini Gobetti, Ada
Camilla Ravera : vita in carcere e al confino : con lettere e documenti / Ada Gobetti ; presentazione di
Norberto Bobbio. – Parma : Guanda, 1969. – X, 449 p., [8] c. di tav. ; 22 cm. – (Studi e documenti). – In
appendice: Relazioni e circolari quando dirigeva la segreteria clandestina del PCI, maggio 1926 - giugno 1927

Civica centrale: 258.G.110

Sistema bibliotecario urbano, via della Cittadella, 5 – 10122 Torino – Tel. 0114429812
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Marx, Karl
Manoscritti economico-filosofici del 1844 / Karl Marx ; prefazione e traduzione di Norberto Bobbio. – Nuova
ed. – Torino : Einaudi, 1968. – XIX, 188 p. ; 19 cm. – (Nuova universale Einaudi ; 92). – ISBN 8806004972

Civica centrale: 695.G.52

Mautino, Aldo
La formazione della filosofia politica di Benedetto Croce / Aldo Mautino ; con uno studio sull’autore e la
tradizione culturale torinese da Gobetti alla Resistenza di Gioele Solari ; a cura di Norberto Bobbio. – 3. ed. –
Bari : Laterza, 1953. – XII, 284 p. ; 21 cm. – (Biblioteca di cultura moderna ; 503)

Civica centrale: Coll 34.503

Mondolfo, Rodolfo
Umanismo di Marx : studi filosofici 1908-1966 / Rodolfo Mondolfo ; introduzione di Norberto Bobbio. –
Torino : Einaudi, c1968. – XLVIII, 419 p. ; 22 cm. – (Biblioteca di cultura filosofica ; 30)

Civica centrale: 609.D.130

Morra, Nello
I cattolici e lo Stato : saggio sull’autonomia della coscienza del cristiano di fronte alla giurisdizione della
Chiesa nella sfera del social-temporale nel pensiero di Jacques Maritain / Nello Morra ; prefazione di Norberto
Bobbio. – Milano : Edizioni di comunità, 1961. – XXV, 344 p. ; 21 cm. – (Saggi di cultura contemporanea ; 9)

Civica centrale: 166.D.95

Morra, Umberto : di Lavriano
Vita di Piero Gobetti / Umberto Morra di Lavriano ; con un saggio di Norberto Bobbio e una testimonianza
di Alessandro Passerin d’Entrèves. – Torino : UTET, 1984. – 143 p., [4] c. di tav. : ill. ; 25 cm

Civica centrale: 451.B.37

Biblioteche territoriali: P 945.1 GOB (Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluccio, A. Geisser,

Falchera, Regio Parco, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, Torino Centro)

Mosca, Gaetano
La classe politica / Gaetano Mosca ; a cura e con un’introduzione di Norberto Bobbio. – [Nuova ed.]. – Roma ;
Bari : Laterza, 1994. – XXXII, 233 p. ; 21 cm. – (Biblioteca universale Laterza ; 419). – ISBN 8842044814

Civica centrale: 706.E.1

Nonviolenza e marxismo / a cura della Fondazione Centro studi Aldo Capitini e del Movimento nonviolento ;
a cura di G. Baget Bozzo ... [et al.]. – Milano : Libreria Feltrinelli, 1981. – 215 p. ; 21 cm. – Parte degli interventi
di un Congresso tenuto a Perugia nel 1978

Civica centrale: 475.G.47

Olivero, Ernesto
Dio dirige il mio cuore / Ernesto Olivero ; pensieri scelti e presentati da Norberto Bobbio ; postfazione di
Adriano Sofri. – Milano : Mondadori, 2003. – 113 p. ; 23 cm. – (Uomini e religioni. Interventi). – ISBN
8804516259

Civica centrale: 170.B.170

Biblioteche territoriali: 858.9 OLI (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, L. Carluccio, A. Geisser,

Falchera, Regio Parco, D. Rebaudengo, C. Pavese, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves,

Mirafiori, Torino Centro)

Organizzazione dello Stato e democrazia / [scritti di] Norberto Bobbio ... [et al.] ; a cura di Giuseppe La
Ganga. – Milano : Angeli, c1977. – 104 p. ; 22 cm. – (Problemi della società ; 4). – Prima del tit.: Temi per
un progetto socialista

Civica centrale: 345.E.98

Pareto, Vilfredo
Trattato di sociologia generale / Vilfredo Pareto ; introduzione di Norberto Bobbio. – Milano : Edizioni di
comunità, 1964. – 2 v. ; 25 cm. – (Classici della sociologia)

Civica centrale: 215.C.102-103

Sistema bibliotecario urbano, via della Cittadella, 5 – 10122 Torino – Tel. 0114429812
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Pareto, Vilfredo
Trattato di sociologia generale / Vilfredo Pareto ; introduzione di Norberto Bobbio. – Milano : Edizioni di
comunità, 1981. – 5 v. ; 25 cm. – (Classici della sociologia)

Civica centrale: 476.F.64-68

Pecora, Gaetano
Uomini della democrazia / Gaetano Pecora ; [pref. di Norberto Bobbio]. – Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, c1986. – 112 p. ; 21 cm. – Scritti già pubbl. in “Mondoperaio”, 1982-1986

Civica centrale: 380.E.183

Pedussia, Aldo
I cospiratori : pagine del secondo Risorgimento d’Italia : la resistenza dei giovani al fascismo dal 1927 al 1943
/ Aldo Pedussia. – Torino : Circolo della Resistenza dell’Azienda acquedotto municipale, 1964. – 381 p. : ill. ;
19 cm. – Introduzione di Norberto Bobbio

Biblioteche territoriali: 945.092 PED (Cascina Marchesa)

Il pensiero politico contemporaneo / a cura di Gian Mario Bravo e Silvia Rota Ghibaudi. – Milano : Angeli,
c1985-1987. – 3 v. ; 23 cm. – (Collana Gioele Solari dei dipartimenti di Scienze sociali e di Studi politici
dell’Universita di Torino)
Comprende:
1 / scritti di Norberto Bobbio ... [et al.]. – Milano : Angeli, c1985. – 766 p. ; 23 cm

Civica centrale: 188.F.110

Perelman, Chaim
La giustizia / Ch. Perelman ; prefazione di N. Bobbio ; traduzione di Liliana Ribet. – Torino : Giappichelli,
stampa 1959. – 133 p. ; 24 cm. – ISBN 8834802659

Civica centrale: 131.G.36

Perelman, Chaim
Trattato dell’argomentazione : la nuova retorica / Chaim Perelman, Lucie Olbrechts-Tyteca ; prefazione di
Norberto Bobbio. – Torino : Einaudi, c1966. – XIX, 593 p. ; 22 cm. – (Biblioteca di cultura filosofica ; 28). –
Trad. di C. Schick, M. Mayer, E. Barassi

Civica centrale: 609.D.128

Perelman, Chaim
Trattato dell’argomentazione : la nuova retorica / Ch. Perelman, L. Olbrechts-Tyteca ; prefazione di Norberto
Bobbio. – Torino : Einaudi, c1989. – XXII, 593 p. ; 18 cm. – (Piccola biblioteca Einaudi ; 510). – Trad. di
Carla Schick, Maria Mayer, con la collaborazione di Elena Barassi. – ISBN 8806115227

Civica centrale: 638.F.586

Piccardi, Leopoldo
La sinistra davanti alla crisi del Parlamento / Leopoldo Piccardi, Norberto Bobbio, Ferruccio Parri. – Milano :
Giuffrè, stampa 1967. – 222 p. ; 21 cm

Civica centrale: 199.G.66

Il positivismo e la cultura italiana / a cura di Emilio R. Papa ; prefazione di Norberto Bobbio. – Milano :
Angeli, c1985. – 486 p. ; 22 cm. – (Storia ; 57). – Atti del Convegno Il positivismo nella cultura italiana fra
Otto e Novecento, Torino 24-26 marzo 1983

Civica centrale: 418.C.54

Progetto per la sinistra del Duemila / presentazione di Walter Veltroni ; commenti di Norberto Bobbio ... [et
al.] ; postfazione di Giorgio Ruffolo. – Roma : Donzelli, c2000 (stampa 1999). – 120 p. ; 19 cm. – (Interventi ;
49). – ISBN 8879895346

Civica centrale: 298.F.123

Biblioteche territoriali: 324.245 PRO (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, L. Carluccio, A. Geisser,

Falchera, Regio Parco, D. Rebaudengo, C. Pavese, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves,

Torino Centro)

Ricerche politiche : saggi su Kelsen, Horkheimer, Habermas, Luhmann, Foucault, Rawls / Bobbio ... [et al.] ;
a cura di Michelangelo Bovero. – Milano : Il saggiatore, 1982. – XXXIII, 142 p. ; 20 cm. – (L’arco ; 6)

Civica centrale: 460.G.45
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Ricerche politiche due : identità, interessi e scelte collettive / Bobbio ... [et al.] ; a cura di Michelangelo
Bovero. – Milano : Il saggiatore, 1983. – 178 p. ; 19 cm. – (L’arco ; 15)

Civica centrale: 298.G.89, 654.E.6

Rosselli, Carlo
Socialismo liberale / Carlo Rosselli ; introduzione e saggi critici di Norberto Bobbio ; a cura di John Rosselli. –
Nuova ed. – Torino : Einaudi, c1997. – LXXVI, 164 p. ; 20 cm. – (Einaudi tascabili ; 451). – ISBN 8806140914

Civica centrale: 705.F.75

Santanera, Francesco
Per non morire d’abbandono : manuale di autodifesa per pazienti, familiari, operatori e volontari / Francesco
Santanera, Maria Grazia Breda ; prefazione di Norberto Bobbio. – Torino : Rosenberg & Sellier, 1990. – XIV,
176 p. – (Quaderni di promozione sociale ; 12). – ISBN 8870113949

Civica centrale: 510.G.55

Biblioteche territoriali: 362.6 SAN (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluccio, A.

Geisser, Falchera, Regio Parco, D. Rebaudengo, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves)

La scienza politica in Italia : bilancio e prospettive : atti del Convegno “La scienza politica in Italia: bilancio
e prospettive” : Milano, maggio 1984 / N. Bobbio ... [et al.] ; a cura di Luigi Graziano. – 2. ed. – Milano :
Angeli, 1987. – 136 p. ; 22 cm. – (Collana di scienza politica ; 2)

Civica centrale: 258.D.21

Scritti di Bobbio, Fubini, Galante Garrone, Quazza, Sapegno su Antonicelli. – Torino : Centro studi Piero
Gobetti, c1975. – 74 p., [6) c. di tav. : ill. ; 21 cm

Civica centrale: 243.LD.33, 118.LD.49

Il sistema politico italiano tra crisi e innovazione / N. Bobbio ... [et al.] ; presentazione di L. Bonanate. –
Milano : Angeli, c1984. – 316 p. ; 22 cm. – (Collana del Centro studi di scienza politica Paolo Farneti ; 1)

Civica centrale: 101.D.115

Socialismo liberale : il dialogo con Bobbio oggi / [a cura di Giancarlo Bosetti]. – [Roma] : L’Unità, stampa
1989. – 139 p. ; 19 cm. – (Documenti)

Civica centrale: 489.G.106

La società contemporanea / diretta da Valerio Castronovo e Luciano Gallino. – Torino : UTET, 1987. – 2
v. ; 25 cm
Comprende:
1: L’ambiente, l’economia e la politica / [scritti] di G. Balcet, N. Bobbio ... [et al.]. – Torino : UTET, 1987. –
XV, 829 p. : ill. ; 25 cm

Civica centrale: Cons 301 SOC, SL 301 SOC

Biblioteche territoriali: C 301 SOC (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluccio, A.

Geisser, Regio Parco, D. Rebaudengo, C. Pavese, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves)

Spadolini, Giovanni
Il mondo di Luigi Salvatorelli / Giovanni Spadolini ; con un’antologia di scritti di Salvatorelli e testimonianze
di N. Bobbio, L. Valiani, A. Galante Garrone, L. Compagna. – [Firenze] : Le Monnier, stampa 1980. – 108
p. ; 24 cm. – (Quaderni della Nuova antologia ; 7). – ISBN 8800855725

Civica centrale: 474.B.71

Spinelli, Altiero
Il manifesto di Ventotene / Altiero Spinelli, Ernesto Rossi ; con un saggio di Norberto Bobbio. – Napoli :
Guida, c1982. – 189 p. ; 18 cm. – (Tascabili ; 1980). – ISBN 8870421074

Civica centrale: 96.D.89

Biblioteche territoriali: 341.242 SPI (L. Carluccio, D. Rebaudengo, F. Cognasso)

Storia delle idee politiche, economiche e sociali / diretta da Luigi Firpo. – Torino : Unione tipografico-editrice
torinese. – 6 v. ; 24 cm
Comprende:
Vol. 4: L’età moderna
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1 / a cura di Norberto Bobbio ... [et al.]. – Torino : Unione tipografico-editrice torinese, 1980. – 722 p., [50]
p. di tav. : ill. ; 25 cm. – ISBN 8802035180

Civica centrale: Cons 300.9 STO

Biblioteche territoriali: C 300.9 STO (Cascina Marchesa, Lamarmora)

La strage : l’atto d’accusa dei giudici di Bologna / a cura di Giuseppe De Lutiis ; prefazione di Norberto
Bobbio. – Roma : Editori riuniti, 1986. – XXXVI, 406 p. ; 22 cm. – Segue: Appendice

Civica centrale: 394.F.32

La teoria generale del diritto : problemi e tendenze attuali : studi dedicati a Norberto Bobbio / a cura di
Uberto Scarpelli. – Milano : Edizioni di comunità, c1983. – 444 p. ; 23 cm. – (Biblioteca di scienze umane.
Diritto e cultura moderna ; 26)

Civica centrale: 389.C.65

Le trasformazioni del comunismo italiano / a cura di Antonio Lombardo ; contributi di Andreatta ... [et
al.]. – Milano : Biblioteca universale Rizzoli, 1978. – 316 p. ; 18 cm. – (BUR. L ; 184)

Civica centrale: 448.F.40

Biblioteche territoriali: 324.245 TRA (Cascina Marchesa, Falchera, Torino Centro)

Trentin, Silvio
Federalismo e libertà : scritti teorici 1935-1943 / Silvio Trentin ; a cura di Norberto Bobbio. – Venezia :
Marsilio, 1987 (stampa 1986). – XXXVII, 398 p. ; 21 cm. – (Opere scelte di Silvio Trentin). – ISBN 8831749390

Civica centrale: 439.B.55

Augusto Del Noce

Bobbio, Norberto
Centro: tentazione senza fine / Norberto Bobbio, Augusto Del Noce ; a cura di Lorella Cedroni. – Roma :
Donzelli, c1995. – 64 p. ; 17 cm. – (I libri di Reset). – Suppl. a “Reset”, n. 22. – ISBN 8879892053

Civica centrale: 382.LF.2

Castellano, Danilo
L’aristotelismo cristiano di Marcel De Corte / Danilo Castellano ; prefazione di Augusto Del Noce. – Firenze :
Cipriani, 1975. – 207 p. ; 24 cm

Civica centrale: 184.F.179

Del Noce, Augusto
I caratteri generali del pensiero politico contemporaneo / Augusto Del Noce. – Milano : Giuffrè, 1972- . – v. ;
25 cm
Comprende:
1: Lezioni sul marxismo / Augusto Del Noce. – Milano : Giuffrè, 1972. – 268 p. ; 25 cm

Civica centrale: 289.B.42

Del Noce, Augusto
I cattolici e il progressismo / Augusto Del Noce ; prefazione di Rocco Buttiglione. – 2. Ed. – Milano : Leonardo,
1994. – 229 p. ; 22 cm. – ISBN 8835511143

Civica centrale: 480.E.58

Biblioteche territoriali: 945.093 DelNO (Lamarmora)

Del Noce, Augusto
Il cattolico comunista / Augusto Del Noce. – Milano : Rusconi, 1981. – 420 p. ; 18 cm. – (Problemi attuali)

Civica centrale: 476.G.66

Del Noce, Augusto
Il crogiuolo vivente : appunti per un’interpretazione alternativa della cultura a Torino / Augusto Del Noce,
Aldo Rizza. – Torino : CCPF, 1985. – 119 p. ; 21 cm

Biblioteche territoriali: P 945.12 DelNO (A. Geisser, F. Cognasso)

Sistema bibliotecario urbano, via della Cittadella, 5 – 10122 Torino – Tel. 0114429812
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Del Noce, Augusto
Il crogiuolo vivente : ricognizioni per un’interpretazione alternativa della cultura a Torino / Augusto Del Noce,
Aldo Rizza. – Torino : L’arca, 2003. – 219 p. ; 23 cm

Civica centrale: 251.D.175

Del Noce, Augusto
L’epoca della secolarizzazione / di Augusto Del Noce. – Milano : Giuffrè, 1970. – 256 p. ; 21 cm. – (Valori
politici ; 9)

Civica centrale: 327.E.33

Del Noce, Augusto
Fascismo e antifascismo : errori della cultura / Augusto Del Noce ; a cura di Bernardino Casadei ; invito alla
lettura di Saverio Vertone. – Milano : Leonardo, 1995. – 232 p. ; 22 cm. – ISBN 8804394196

Civica centrale: 379.C.93

Del Noce, Augusto
Giovanni Gentile : per una interpretazione filosofica della storia contemporanea / Augusto Del Noce. –
Bologna : Il mulino, c1990. – 425 p. ; 22 cm. – (Saggi ; 375). – ISBN 8815027904

Civica centrale: 626.D.455

Del Noce, Augusto
L’interpretazione transpolitica della storia contemporanea / Augusto Del Noce. – Napoli : Guida, c1982. – 47
p. ; 21 cm. – (Interventi ; 18). – ISBN 8870421619

Civica centrale: 155.LD.90

Del Noce, Augusto
Pensieri di un uomo libero : [un’antologia degli scritti di Augusto Del Noce pubblicati sul “Sabato”] / Augusto
del Noce. – Roma : Edit, 1991. – 32 p. ; 19 cm. – Suppl. a “Il sabato”, 1991, n. 13

Civica centrale: 422.LF.16

Del Noce, Augusto
Il problema dell’ateismo / Augusto Del Noce. – 4. ed. – Bologna : Il mulino, 1990. – XXVI, 588 p. ; 22 cm. –
(Collezione di testi e di studi. Filosofia). – ISBN 8815027637

Civica centrale: 496.E.78

Biblioteche territoriali: 211.8 DelNO (L. Carluccio, D. Rebaudengo)

Del Noce, Augusto
Il problema dell’ateismo : il concetto di ateismo e la storia della filosofia come problema / Augusto Del Noce. –
Bologna : Il mulino, c1964. – CCXI, 375 p. ; 23 cm. – (Saggi ; 45)

Civica centrale: 626.D.125

Del Noce, Augusto
Riforma cattolica e filosofia moderna / Augusto Del Noce. – Bologna : Il mulino, 1965- . – v. ; 22 cm. –
(Collezione di testi e di studi. Storiografia)
Comprende:
1: Cartesio / Augusto Del Noce. – Bologna : Il mulino, c1965. – XII, 705 p. ; 22 cm

Civica centrale: 173.G.65

Del Noce, Augusto
Senso comune e teologia della storia nel pensiero di Enrico Castelli / Augusto Del Noce. – Torino : Edizioni
di filosofia, stampa 1954. – 14 p. ; 24 cm. – (Studi e ricerche di storia della filosofia ; 13)

Civica centrale: 604.B.113

Del Noce, Augusto
Il suicidio della rivoluzione / Augusto Del Noce. – Milano : Rusconi, 1978. – 359 p. ; 22 cm

Civica centrale: 468.D.29

Del Noce, Augusto
Il suicidio della rivoluzione / Augusto del Noce. – 2. ed. – Milano : Rusconi, 1992. – 363 p. ; 22 cm. – (Problemi
attuali). – ISBN 8818013840

Civica centrale: 590.C.1

Biblioteche territoriali: 335.4 DelNO (D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves)
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Del Noce, Augusto
Il suicidio della rivoluzione / Augusto Del Noce. – Torino : Aragno, c2004. – 381 p. ; 24 cm. – (Biblioteca
Aragno). – ISBN 8884191793

Civica centrale: 133.E.134

Giusti, Wolf
Tramonto di una democrazia : le due parabole di Edoardo Benes / Wolf Giusti ; introduzione di Augusto Del
Noce. – Milano : Rusconi, 1972. – 242 p. ; 21 cm. – (La storia da vicino)

Civica centrale: 162.F.91

Biblioteche territoriali: 320.943 GIU (Villa Amoretti)

Lequier, Jules
Opere / Giulio Lequier ; a cura di Augusto del Noce. – Bologna : Zanichelli, stampa 1968. – 427 p. ; 23 cm. –
(Filosofi moderni ; 13)

Civica centrale: 323.C.5

Biblioteche territoriali: 194 LEQ (Cascina Marchesa)

Molnar, Thomas Steven
Il vicolo cieco della sinistra / Thomas Molnar, Jean Marie Domenach, Augusto Del Noce. – Milano : Rusconi,
1970. – 95 p. ; 19 cm. – (Problemi attuali). – Trad. di A. Sanfratello

Civica centrale: 227.G.46

Noventa, Giacomo
Tre parole sulla Resistenza e altri scritti / di Giacomo Noventa ; con un saggio di Augusto Del Noce. – Firenze :
Vallecchi, c1973. – IC, 130 p. ; 24 cm. – (Saggi Vallecchi ; 11)

Civica centrale: 226.C.88; 449.E.35

Biblioteche territoriali: 945.092 NOV (L. Carluccio, Regio Parco, Torino Centro)

Via libera alla pornografia? / Augusto del Noce ... [et al.]. – Firenze : Vallecchi, [1970]. – 209 p. ; 19 cm. –
(La risposta ; 4)

Civica centrale: 333.E.55

Voegelin, Eric
La nuova scienza politica / di Eric Voegelin ; traduzione di Renato Pavetto ; saggio introduttivo di Augusto
Del Noce su: Eric Voegelin e la critica dell’idea di modernità. – Torino : Borla, 1968. – 271 p. ; 22 cm. –
(Documenti di cultura moderna ; 4)

Civica centrale: 428.F.42

Weil, Simone
L’amore di Dio / di Simone Weil ; saggio introduttivo di Augusto Del Noce su: Simone Weil, interprete del
mondo di oggi. – Torino : Borla, 1968. – 229 p. ; 22 cm. – Trad. di Giulia Bissaca e di Alfredo Cattabiani

Civica centrale: 471.E.23

Weil, Simone
L’amore di Dio / di Simone Weil ; saggio introduttivo di Augusto Del Noce su: Simone Weil, interprete del
mondo di oggi. – Roma : Borla, 1979. – 229 p. ; 20 cm. – Trad. di Giulia Bissaca e di Alfredo Cattabiani. –
ISBN 8826300046

Civica centrale: 502.F.75

Piero Gobetti

Il Baretti. – A. 1, n. 1 (dic. 1924)-a. 5, n. 12 (dic. 1928). – Torino : Piero Gobetti, 1924-1928. – v. ; 49
cm. – Da a. 3 (1926) mensile. – Da a. 3, n. 1 (gen. 1926) l’editore varia in: Edizioni del Baretti

Civica centrale: P G 138

Il Baretti : quindicinale / editore Piero Gobetti ; con prefazione di Mario Fubini. – a. 1 (dic. 1924)-a. 5
(dic. 1928). – Torino : Bottega d’Erasmo, 1977. – pag. varia ; 49 cm. – Ripr. facs. dell’ed. 1924-1928. – Nella
pagina contro il front.: Nel cinquantesimo anniversario della morte in esilio di Piero Gobetti

Civica centrale: P G 138

Sistema bibliotecario urbano, via della Cittadella, 5 – 10122 Torino – Tel. 0114429812
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Energie nove : rivista quindicinale diretta da Piero Gobetti. – 1 (nov. 1918)-2 (feb. 1920). – Torino : [s.n.],
1918-1920. – v. – Irregolare

Civica centrale: 459.E.22

Energie nove : serie I (novembre 1918-marzo 1919), serie II (maggio 1919-febbraio 1920) / direttore Piero
Gobetti ; ristampa anastatica con prefazione di Norberto Bobbio. – Torino : Bottega d’Erasmo, 1976. – XVI,
152, 272 p. ; 25 cm + un opuscolo della Lega democratica per il rinnovamento nazionale (49 p. ; 17 cm)

Civica centrale: 459.E.22

Gobetti, Piero
Felice Casorati pittore / Piero Gobetti. – Torino : Gobetti, [1923?). – 106 p. : in gran parte ill. ; 27 cm

Civica centrale: 14.C.20

Fiore, Tommaso
Un popolo di formiche : lettere pugliesi a Piero Gobetti / Tommaso Fiore ; prefazione di Gabriele Pepe. – 4.
ed. – Bari : Laterza, 1954. – 141 p. ; 18 cm. – (Libri del tempo Laterza ; 4)

Civica centrale: 623.E.4

Gobetti, Piero
Al nostro posto : scritti politici da La rivoluzione liberale / Piero Gobetti ; a cura di Paolo Costa e Andrea
Riscassi ; con un saggio di Luigi Einaudi. – Arezzo : Limina, 1996. – XXVIII, 198 p. ; 23 cm. – (Fine millennio ;
1). – ISBN 8886713045

Civica centrale: 712.C.2

Gobetti, Piero
Carteggio 1918-1922 / Piero Gobetti ; a cura di Ersilia Alessandrone Perona. – Torino : Einaudi, c2003. –
LXXXV, 543 p. ; 23 cm. – ISBN 8806160273

Civica centrale: 252.D.91, 86.G.83

Gobetti, Piero
Con animo di liberale : Piero Gobetti e i popolari : carteggi 1918-1926 / a cura di Bartolo Gariglio ; presen-
tazione di Gabriele De Rosa. – Milano : Angeli, c1997. – 330 p. ; 22 cm. – (Centro studi Piero Gobetti ; 10). –
ISBN 8846401174

Civica centrale: 212.F.83

Gobetti, Piero
Coscienza liberale e classe operaia / Piero Gobetti ; a cura di Paolo Spriano. – [Torino] : Einaudi, 1951. – 300
p. ; 21 cm. – (Saggi ; 139)

Civica centrale: 629.D.139

Gobetti, Piero
Dal bolscevismo al fascismo : note di cultura politica / Piero Gobetti. – Torino : Piero Gobetti, 1923. – 36
p. ; 19 cm. – (Polemiche ; 3)

Civica centrale: 238.LD.26

Gobetti, Piero
La filosofia politica di Vittorio Alfieri / Piero Gobetti. – Pinerolo (TO) : Pittavino, [19..]. – 130 p. ; 19 cm

Civica centrale: 152.D.12

Gobetti, Piero
La frusta teatrale / Piero Gobetti. – Milano : Corbaccio, 1923. – 158 p. ; 19 cm

Civica centrale: 338.F.39

Gobetti, Piero
Inediti di Piero Gobetti : taccuino di appunti sulla pittura, agenda per il 1926 : la biblioteca: catalogo delle
sezioni di critica e di storia dell’arte, trascrizione delle note : notiziario della attività e degli studi : libri e
materiale ricevuto. – Torino : Centro studi Piero Gobetti, 1965. – 74 p. ; 30 cm. – (Quaderno ; 11)

Civica centrale: 243.LB.11
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Gobetti, Piero
Lettere inedite di Piero Gobetti / Giancarlo Bergami. – Torino : Centro studi piemontesi, 1980. – P. 425-428 ;
25 cm. – Estratto da: “Studi piemontesi”, 9 (1980), n. 2

Civica centrale: 245.LD.59

Gobetti, Piero
Matteotti / Piero Gobetti. – Torino : Piero Gobetti, 1924. – 38 p. ; 19 cm

Civica centrale: 48.LF.13

Gobetti, Piero
Matteotti / Piero Gobetti. – Milano : Gentile, 1945. – 71 p. ; 20 cm. – (Biblioteca de Lo Stato moderno ; 1). –
Pref. di Gaetano Baldacci

Civica centrale: Coll 174.1

Gobetti, Piero
Matteotti / Piero Gobetti. In difesa di Dumini / Roberto Farinacci / presentazione di Ruggero Jacobbi. –
Roma : Libreria dell’800, 1945. – 65 p. ; 20 cm. – (Voci del tempo)

Civica centrale: 130.LF.32

Gobetti, Piero
Nella tua breve esistenza : lettere 1918-1926 / Piero e Ada Gobetti ; in appendice: Diari di Ada (1924-1926) ;
a cura di Ersilia Alessandrone Perona. – Torino : Einaudi, 1991. – LV, 718 p. ; 19 cm. – (Nuova universale
Einaudi ; 105). – ISBN 8806125362

Civica centrale: 695.F.44, 221.G.105

Gobetti, Piero
On liberal revolution / Piero Gobetti ; edited and with an introduction by Nadia Urbinati ; foreword by
Norberto Bobbio ; translated by William McCuaig. – London ; New Haven : Yale university press, c2000. –
LVI, 241 p. ; 21 cm. – (Italian literature and thought series)

Civica centrale: 193.D.74

Gobetti, Piero
Opera critica / Piero Gobetti. – Torino : Edizioni del Baretti, 1927. – 2 v. ; 18 cm. – (Opere di Piero Gobetti
edite e inedite ; 3)

Civica centrale: 155.C.34-35, 86.D.105-106

Gobetti, Piero
Paradosso dello spirito russo / Piero Gobetti. – Torino : Edizioni del Baretti, 1926. – 232 p. ; 20 cm. – (Opere
di Piero Gobetti edite ed inedite ; 2)

Civica centrale: 155.C.37

Gobetti, Piero
Per Matteotti : un ritratto / Piero Gobetti. – Genova : Il melangolo, c1994. – 109 p. ; 16 cm. – (Nugae ; 69). –
Segue: Appendici, a cura di Marco Scavino. – ISBN 887018255X

Civica centrale: 421.LF.34

Gobetti, Piero
La révolution libérale / Piero Gobetti ; suivi de Piero Gobetti, le libéralisme et la politique, par Marco
Gervasoni ; traduit de l’italien par Marilène Raiola. – Paris : Allia, 1999. – 198 p. ; 22 cm

Civica centrale: 118.E.76

Gobetti, Piero
Risorgimento senza eroi : studi sul pensiero piemontese nel Risorgimento / Piero Gobetti. – Torino : Edizioni
del Baretti, 1926. – 346 p. ; 20 cm. – (Opere di Piero Gobetti edite ed inedite ; 1)

Civica centrale: 197.F.18, 263.G.46

Gobetti, Piero
La rivoluzione liberale : saggio sulla lotta politica in Italia / Piero Gobetti. – Torino : Einaudi, 1948. – 202
p. ; 22 cm. – (Saggi ; 58)

Civica centrale: 629.D.132

Sistema bibliotecario urbano, via della Cittadella, 5 – 10122 Torino – Tel. 0114429812
http://www.comune.torino.it/cultura/biblioteche/



Le due Torino 27

Gobetti, Piero
La rivoluzione liberale : saggio sulla lotta politica in Italia / Piero Gobetti ; con un saggio introduttivo di
Gaspare De Caro. – Torino : Einaudi, 1964. – XXXVII, 203 p. ; 18 cm. – (Nuova universale Einaudi ; 40)

Civica centrale: 108.E.32

Gobetti, Piero
La rivoluzione liberale : saggio sulla lotta politica in Italia / Piero Gobetti. – Nuova ed. / a cura di Ersilia
Alessandrone Perona ; con un Profilo di Piero Gobetti di Paolo Spriano. – Torino : Einaudi, 1983. – LXIV,
194 p. ; 18 cm. – (Nuova universale Einaudi ; 40). – ISBN 8806003070

Biblioteche territoriali: 320.945 GOB (Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluccio, Regio Parco, D.

Rebaudengo, C. Pavese, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves)

Gobetti, Piero
La rivoluzione liberale : saggio sulla lotta politica in Italia / Piero Gobetti ; edizione a cura di Ersilia Alessan-
drone Perona ; con un saggio di Paolo Flores d’Arcais. – Torino : Einaudi, c1995. – LXIV, 194 p. ; 20 cm. –
(Einaudi tascabili ; 285). – ISBN 8806136429

Civica centrale: 706.F.95

Gobetti, Piero
Scritti di critica teatrale / Piero Gobetti ; introduzione di Giorgio Guazzotti. – Torino : Einaudi, 1974. –
LXIV, 739 p. ; 23 cm. – A cura di Giorgio Guazzotti e Carla Gobetti. – (Opere complete di Piero Gobetti ; 3)

Civica centrale: 160.B.50, 693.D.72

Gobetti, Piero
Scritti politici / Piero Gobetti ; a cura di Paolo Spriano. – [Torino] : Einaudi, 1960. – LI, 1095 p. ; 23 cm. –
(Opere complete di Piero Gobetti ; 1). – ISBN 880677677

Civica centrale: 160.B.48

Gobetti, Piero
Scritti politici / Piero Gobetti ; a cura di Paolo Spriano. – Torino : Einaudi, 1997. – LI, 1095 p. ; 23 cm. –
(Opere complete di Piero Gobetti ; 1). – ISBN 8806776770

Civica centrale: 693.D.70, 711.B.14

Gobetti, Piero
Scritti storici, letterari e filosofici / Piero Gobetti ; a cura di Paolo Spriano ; con due note di Franco Venturi
e Vittorio Strada. – Torino : Einaudi, 1969. – XXIII, 777 p. ; 23 cm. – (Opere complete di Piero Gobetti ; 2)

Civica centrale: 160.B.49

Gobetti, Piero
Scritti sull’arte / Piero Gobetti ; a cura di Maurizio De Benedictis ; prefazione di Raffaele Crovi. – Torino :
Aragno, c2000. – 153 p. ; 21 cm. – (Percorsi del Novecento). – ISBN 8884190053

Civica centrale: 299.P.36

Gobetti, Piero
L’uomo Alfieri / di Piero Gobetti ; a cura di Emiliano Zazo. – Milano : Universale economica, 1950. – 95 p. ;
18 cm. – (Universale economica. Serie Storia e filosofia ; 14)

Civica centrale: 635.G.43

Laberthonnière, Lucien
Il realismo cristiano e l’idealismo greco / L. Laberthonnière ; traduzione di P. Gobetti. – Firenze : Vallecchi,
1922. – 180 p. ; 20 cm. – (Il pensiero moderno ; 10)

Civica centrale: 188.D.10

Prezzolini, Giuseppe
Gobetti e “La Voce” / a cura di Giuseppe Prezzolini. – Firenze : Sansoni, c1971. – 217 p. ; 20 cm. – (Bib-
liotechina de “La voce”). – Contiene lettere di P. Gobetti

Civica centrale: 86.D.21

La rivoluzione liberale : rivista storica settimanale di politica. – A. 1, n. 1 (feb. 1922)-a. 4, n. 37 (18 ott.
1925). – Torino : Energie nuove, 1922-1925 . – 4 v. ; 48 cm

Civica centrale: P G 125
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La rivoluzione liberale : rivista storica settimanale di politica. – A. 1., n. 1 (feb. 1922)-a. 4., n. 40 (8
nov. 1925) / sotto gli auspici del Centro studi Piero Gobetti di Torino. – Parma : Guanda, c1967. – 1 v.
(paginazione varia) ; 49 cm. – Ripr. facs. dell’ed.: Torino, Energie nuove, 1922-1925

Civica centrale: P G 125 bis

La rivoluzione liberale in versione digitale : il settimanale di Piero Gobetti analizzato con le moderne
tecnologie / Centro studi Piero Gobetti. – Torino : Comitato nazionale per il centenario della nascita di Piero
Gobetti, c2005. – 100 p. ; 15 x 21 cm

Civica centrale: 251.LC.139

Antonio Gramsci

Fondazione Istituto piemontese Antonio Gramsci
Gramsci nella biblioteca della Fondazione : catalogo 1922-1997 / a cura di Rosangela Zosi ; con la collaborazione
di Mauro Baldi e Emanuela Torre. – Torino : Fondazione Istituto piemontese Antonio Gramsci, c1997. – XV,
440 p. ; 24 cm

Civica centrale: Cons 016.320 53 FON, 218.C.80

Biblioteche territoriali: 016.320 53 GRA (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, Falchera, C. Pavese, F.

Cognasso, A. Passerin d’Entrèves)

Gramsci a Roma, Togliatti a Mosca : il carteggio del 1926 / a cura di Chiara Daniele ; con un saggio di
Giuseppe Vacca. – Torino : Einaudi, c1999. – L, 503 p. ; 20 cm. – (Gli struzzi ; 505). – ISBN 8806144820

Civica centrale: 224.G.133, 713.F.14

Biblioteche territoriali: 320.5 GRA (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluccio,

A. Geisser, Falchera, Regio Parco, D. Rebaudengo, C. Pavese, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin

d’Entrèves, Mirafiori, Punto prestito Gabriele D’Annunzio, Torino Centro)

Gramsci, Antonio
L’albero del riccio / Antonio Gramsci ; presentazione e note di Giuseppe Ravegnani ; illustrazioni di Felicita
Frai. – 2. ed. – Milano : Milano-Sera, 1949. – 226 p. : ill. ; 19 cm - (Biblioteca di cultura. Serie letteratura ;
2)

Civica centrale: 589.F.4

Gramsci, Antonio
L’albero del riccio / Antonio Gramsci. – Milano : Piccoli, c1984. – 223 p. : ill. ; 19 cm. – (Topo di biblioteca)

Biblioteche territoriali: RN 06 GRA (Lamarmora, L. Carluccio, Falchera, Regio Parco, C. Pavese,

F. Cognasso, A. Passerin d’Entrèves, Torino Centro)

Gramsci, Antonio
L’alternativa pedagogica / Antonio Gramsci ; antologia a cura di Mario A. Manacorda. – Firenze : La nuova
Italia, 1972. – XLVII, 285 p. ; 21 cm. – (Educatori antichi e moderni ; 270)

Civica centrale: 612.F.349

Gramsci, Antonio
Antologia degli scritti / Antonio Gramsci ; a cura di Carlo Salinari e Mario Spinella. – Roma : Editori riuniti,
1963. – 2 v. ; 20 cm. – (Eciclopedia tascabile ; 65/66)

Civica centrale: 204.B.70

Gramsci, Antonio
Contro la legge sulle associazioni segrete / Antonio Gramsci ; introdotto da Antonio A. Santucci. – Roma :
Manifestolibri, c1997. – 41 p. ; 17 cm. – (I grandi discorsi). – ISBN 887285122X

Civica centrale: 398.LF.30

Biblioteche territoriali: 320.5 GRA (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, A. Geisser, Falchera, Regio

Parco, D. Rebaudengo, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves, Torino Centro)

Gramsci, Antonio
La costruzione del Partito comunista : 1923-1926 / Antonio Gramsci. – Torino : Einaudi, 1971. – XV, 565 p. ;
23 cm. – (Opere di Antonio Gramsci ; 12)

Civica centrale: 492.A.68

Sistema bibliotecario urbano, via della Cittadella, 5 – 10122 Torino – Tel. 0114429812
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Gramsci, Antonio
La costruzione del Partito comunista : 1923-1926 / Antonio Gramsci. – 5. ed. – Torino : Einaudi, 1978. – XV,
565 p. ; 23 cm. – (Opere di Antonio Gramsci ; 12)

Biblioteche territoriali: 324.245 GRA (L. Carluccio, Falchera, C. Pavese, D. Bonhoeffer, A. Passerin

d’Entrèves)

Gramsci, Antonio
Croce e Gentile / Antonio Gramsci. – Roma : Editori riuniti, 1992. – XI, 177 p. ; 17 cm. – (I piccoli). – ISBN
8835935504

Civica centrale: 508.G.4

Gramsci, Antonio
Dibattito sui Consigli di fabbrica / Antonio Gramsci, Amadeo Bordiga ; introduzione di Alfonso Leonetti. –
Roma : La nuova sinistra, c1971. – 99 p. ; 19 cm. – (Cultura politica ; 64)

Civica centrale: 398.G.110

Gramsci, Antonio
2000 pagine di Gramsci / a cura di Giansiro Ferrata e Niccolò Gallo. – Milano : Il saggiatore. – 2 v. ; 21 cm. –
(La cultura ; 54)

Civica centrale: 114.B./I-II

Gramsci, Antonio
Elementi di politica / Antonio Gramsci ; a cura di Mario Spinella. – 2. ed. – Roma : Editori riuniti, 1974. –
135 p. ; 19 cm. – (Le idee ; 22)

Civica centrale: 97.B.163

Gramsci, Antonio
Elementi di politica / Antonio Gramsci ; a cura di Mario Spinella. – 3. ed. – Roma : Editori riuniti, 1978. –
142 p. ; 19 cm. – (Le idee ; 22)

Civica centrale: 399.F.196

Gramsci, Antonio
Favole di libertà / Antonio Gramsci ; a cura di Elsa Fubini e Mimma Paulesu ; introduzione di Carlo Muscetta. –
Firenze : Vallecchi, 1980. – XXXIII, 164 p. ; 22 cm

Biblioteche territoriali: N GRAM (Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluccio, A. Geisser, Regio

Parco, D. Rebaudengo, F. Cognasso)

Gramsci, Antonio
Folclore e senso comune / Antonio Gramsci. – Roma : Editori riuniti, 1992. – XII, 59 p. ; 17 cm. – (I piccoli). –
ISBN 8835935490

Civica centrale: 312.LF.89

Gramsci, Antonio
La formazione dell’uomo : scritti di pedagogia / Antonio Gramsci ; a cura di Giovanni Urbani. – 2. ed. –
Roma : Editori riuniti, 1974. – 767 p. ; 22 cm. – (Biblioteca del pensiero moderno ; 3)

Civica centrale: 419.B.31

Gramsci, Antonio
Forse rimarrai lontana... : lettere a Iulca, 1922-1937 / Antonio Gramsci ; a cura di Mimma Paulesu Quercioli ;
con una testimonianza su Giulia Schucht. – Roma : Editori riuniti, 1987. – 258 p. ; 23 cm. – (Albatros). –
ISBN 883593107X

Civica centrale: 385.F.118

Gramsci, Antonio
Il giornalismo / Antonio Gramsci. – Roma : Editori riuniti, 1991. – XIII, 61 p. ; 17 cm. – (I piccoli). – ISBN
8835934702

Civica centrale: 502.F.39

Sistema bibliotecario urbano, via della Cittadella, 5 – 10122 Torino – Tel. 0114429812
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Gramsci, Antonio
Grammatica e linguistica / Antonio Gramsci. – Roma : Editori riuniti, 1993. – 55 p. ; 17 cm. – (I piccoli). –
ISBN 8835936896

Civica centrale: 351.LF.51

Gramsci, Antonio
Letteratura e vita nazionale / Antonio Gramsci ; introduzione di Edoardo Sanguineti. – Nuova ed. riv. e
integrata sulla base dell’edizione critica dei “Quaderni del carcere” dell’Istituto Gramsci a cura di Valentino
Gerratana (Torino, 1975). – Roma : Editori riuniti, 1987. – XXIV, 497 p. ; 20 cm. – (Universale ; 193). –
Segue: Appendice. – ISBN 8835930766

Civica centrale: 431.G.83

Biblioteche territoriali: 850.9 GRA (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluccio,

A. Geisser, Falchera, Regio Parco, D. Rebaudengo, C. Pavese, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, Torino

Centro)

Gramsci, Antonio
Lettere : 1908-1926 / Antonio Gramsci ; a cura di Antonio A. Santucci. – Torino : Einaudi, 1992. – XXXV,
536 p. ; 18 cm. – (Nuova universale Einaudi ; 207). – ISBN 8806122886

Civica centrale: 682.E.40, 695.F.46

Biblioteche territoriali: 320.532 GRA (D. Rebaudengo, C. Pavese, D. Bonhoeffer)

Gramsci, Antonio
Lettere : 1926-1935 / Antonio Gramsci, Tatiana Schucht ; a cura di Aldo Natoli e Chiara Daniele. – Torino :
Einaudi, c1997. – CV, 1532 p. ; 18 cm. – (Nuova universale Einaudi ; 224). – Segue: Appendici. – ISBN
8806143603

Civica centrale: 695.F.65

Biblioteche territoriali: 320.532 GRA (D. Bonhoeffer)

Gramsci, Antonio
Lettere dal carcere / Antonio Gramsci ; una scelta a cura di Paolo Spriano. – Torino : Einaudi, c1971. – XXII,
303 p. ; 20 cm. – (Gli struzzi ; 21). – ISBN 8806314769

Civica centrale: 286.A.103

Gramsci, Antonio
Lettere dal carcere / Antonio Gramsci ; a cura di Sergio Caprioglio e Elsa Fubini. – 5. ed. – Torino : Einaudi,
1975. – XLVIII, 949 p. ; 18 cm. – (Nuova universale Einaudi ; 60)

Biblioteche territoriali: 320.532 GRA (Villa Amoretti, Lamarmora, L. Carluccio, Regio Parco, C.

Pavese, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves)

Gramsci, Antonio
Lettere dal carcere / Antonio Gramsci ; una scelta a cura di Paolo Spriano. – 8. ed. – Torino : Einaudi, 1978. –
XXII, 303 p. ; 20 cm. – (Gli struzzi ; 21)

Civica centrale: 497.D.30

Gramsci, Antonio
Lettere dal carcere / Antonio Gramsci. – [Roma] : L’Unità, 1988. – 2 v. ; 20 cm. – Suppl. a “L’Unità” del 24
gennaio 1988

Civica centrale: 345.F.127-128

Gramsci, Antonio
Lettere dal carcere / Antonio Gramsci ; una scelta di Paolo Spriano. – Torino : Einaudi, 1994. – XXII, 303
p. ; 19 cm. – (Gli struzzi ; 21. Società). – ISBN 8806314769

Civica centrale: 308.G.42

Biblioteche territoriali: 320.532 GRA (Villa Amoretti)

Gramsci, Antonio
Lettere dal carcere / Antonio Gramsci ; una scelta di Paolo Spriano. – Torino : Einaudi, 1994. – XXII, 303
p. ; 19 cm. – (Gli struzzi ; 21. Società). – ISBN 8806314769

Civica centrale: 308.G.42

Biblioteche territoriali: 320.532 GRA (Villa Amoretti)
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Gramsci, Antonio
Marxismo e letteratura / Antonio Gramsci ; a cura di Giuliano Manacorda. – Roma : Editori riuniti, c1975. –
495 p. ; 22 cm. – (Biblioteca del pensiero moderno ; 42)

Civica centrale: 419.B.32

Gramsci, Antonio
La nostra città futura : scritti torinesi, 1911-1922 / Antonio Gramsci ; a cura di Angelo D’Orsi. – Roma :
Carocci, 2004. – 365 p. ; 22 cm. – (Studi storici Carocci ; 56). – ISBN 884302891X

Biblioteche territoriali: 320.532 GRA (A. Geisser)

Gramsci, Antonio
Note sul Machiavelli, sulla politica e sullo Stato moderno / Antonio Gramsci. – [Torino] : Einaudi, 1949. –
XXI, 371 p. ; 23 cm. – (Opere di Antonio Gramsci ; 5)

Civica centrale: 617.D.5

Gramsci, Antonio
Nuove lettere di Antonio Gramsci : con altre lettere di Piero Sraffa / a cura di Antonio A. Santucci ; pre-
fazione di Nicola Badaloni. – Roma : Editori riuniti, 1986. – 107 p. ; 17 cm. – (Biblioteca minima). – Segue:
Appendice. – ISBN 883592944X

Civica centrale: 85.F.61

Gramsci, Antonio
L’Ordine nuovo : 1919-1920 / Antonio Gramsci. – [Torino] : Einaudi, 1954. – XV, 500 p. ; 23 cm. – (Opere di
Antonio Gramsci ; 9)

Civica centrale: 273.E.121, 617.D.9

Biblioteche territoriali: 320.532 GRA (A. Geisser)

Gramsci, Antonio
L’Ordine nuovo : 1919-1920 / Antonio Gramsci. – 3. ed. – Torino : Einaudi, 1970. – XV, 501 p. ; 23 cm. –
(Opere di Antonio Gramsci ; 9). – Rist. dell’ed. 1955

Civica centrale: 439.B.14

Gramsci, Antonio
L’Ordine nuovo : 1919-1920 / Antonio Gramsci. – Torino : Einaudi, 1975. – XV, 501 p. ; 23 cm. – (Opere di
Antonio Gramsci ; 9)

Civica centrale: 117.A.165

Gramsci, Antonio
L’Ordine nuovo : 1919-1920 / Antonio Gramsci ; a cura di Valentino Gerratana e Antonio A. Santucci. –
Torino : Einaudi, 1987. – X, 894 p. ; 19 cm. – (Nuova universale Einaudi ; 191. Opere di Antonio Gramsci ;
4). – ISBN 880659821X

Civica centrale: 695.F.35

Biblioteche territoriali: 320.532 GRA (Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluccio, A. Geisser,

Falchera, Regio Parco, C. Pavese, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves, Torino Centro)

Gramsci, Antonio
Pensare la democrazia : antologia dai “Quaderni del carcere” / Antonio Gramsci ; a cura di Marcello Monta-
nari. – Torino : Einaudi, c1997. – LX, 370 p. ; 21 cm. – (Biblioteca Einaudi ; 9). – ISBN 8806143883

Civica centrale: 696.G.33

Gramsci, Antonio
Prison letters / Antonio Gramsci ; translated and introduced by Hamish Henderson. – London [etc.] : Pluto
press, 1996. – VIII, 290 p. ; 22 cm. – (Pluto press). – ISBN 074531130X

Civica centrale: 709.C.63

Gramsci, Antonio
I quaderni / Antonio Gramsci. – 3. ed. – Roma : Editori riuniti, 1996. – 6 v. ; 22 cm. – ISBN 8835940745
Comprende:
Il materialismo storico e la filosofia di Benedetto Croce / Antonio Gramsci. – 3. ed. – Roma : Editori riuniti,
1996. – XX, 386 p. ; 22 cm. – (Biblioteca del pensiero moderno)
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Gli intellettuali e l’organizzazione della cultura / Antonio Gramsci. – 3. ed. – Roma : Editori riuniti, 1996. –
XIV, 257 p. ; 22 cm. – (Biblioteca del pensiero moderno)
Il Risorgimento / Antonio Gramsci. – 3. ed. – Roma : Editori riuniti, 1996. – XIV, 296 p. ; 22 cm. – (Biblioteca
del pensiero moderno)
Note sul Machiavelli, sulla politica e sullo stato moderno / Antonio Gramsci. – 3. ed. – Roma : Editori riuniti,
1996. – XXI, 516 p. ; 22 cm. – (Biblioteca del pensiero moderno)
Letteratura e vita nazionale / Antonio Gramsci. – 3. ed. – Roma : Editori riuniti, 1996. – XXI, 487 p. ; 22
cm. – (Biblioteca del pensiero moderno)
Passato e presente / Antonio Gramsci. – 3. ed. – Roma : Editori riuniti, 1996. – XIX, 310 p. ; 22 cm. –
(Biblioteca del pensiero moderno)

Civica centrale: 292.E.138-143

Gramsci, Antonio
Quaderni del carcere / Antonio Gramsci. – Torino : Einaudi, 1964. – 6 v. ; 22 cm
Comprende:
3: Il Risorgimento / Antonio Gramsci. – 8. ed. – Torino : Einaudi, 1964. – XVI, 235 p. ; 22 cm. – (Opere di
Antonio Gramsci)
5: Letteratura e vita nazionale / Antonio Gramsci. – 5. ed. – Torino : Einaudi, 1964. – XX, 400 p. ; 22 cm

Civica centrale: 227.C.85, 593.B.74

Gramsci, Antonio
Quaderni del carcere / Antonio Gramsci. – 7. ed. – Torino : Einaudi, 1974. – 6 v. ; 23 cm
Comprende:
6: Passato e presente / Antonio Gramsci. – 7. ed. – Torino : Einaudi, 1974. – XVIII, 273 p. ; 23 cm. –
(Quaderni del carcere ; 6)

Biblioteche territoriali: 320.532 GRA (L. Carluccio, D. Rebaudengo, C. Pavese, D. Bonhoeffer, A.

Passerin d’Entrèves)

Gramsci, Antonio
Quaderni del carcere / Antonio Gramsci ; edizione critica dell’Istituto Gramsci ; a cura di Valentino Ger-
ratana. – Torino : Einaudi, 1975. – 4 v. (3369 p. compless.) ; 19 cm. – (Nuova universale Einaudi ; 164)
Comprende:
1: Quaderni 1-5 / Antonio Gramsci ; edizione critica dell’Istituto Gramsci ; a cura di Valentino Gerratana. –
Torino : Einaudi, 1975. – LXVIII, 682 p. ; 19 cm
2: Quaderni 6-11 / Antonio Gramsci ; edizione critica dell’Istituto Gramsci ; a cura di Valentino Gerratana. –
Torino : Einaudi, 1975. – P. 683-1509 ; 19 cm
3: Quaderni 12-29 / Antonio Gramsci ; edizione critica dell’Istituto Gramsci ; a cura di Valentino Gerratana. –
Torino : Einaudi, 1975. – P. VIII, 1510-2362 ; 19 cm
4: Apparato critico / edizione critica dell’Istituto Gramsci ; a cura di Valentino Gerratana. – Torino : Einaudi,
1975. – P. 2363-3369 ; 19 cm

Civica centrale: 448.C.22-25, 91.F.80-83

Biblioteche territoriali: 320.532 GRA, 858.9 GRA (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, A. Geisser,

Falchera, D. Rebaudengo, C. Pavese, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves, Torino Cen-

tro)

Gramsci, Antonio
Quaderni del carcere / Antonio Gramsci ; edizione critica dell’Istituto Gramsci ; a cura di Valentino Ger-
ratana. – 2. ed. – Torino : Einaudi, 1977. – 4 v. (LXVIII, 3370 p. compless.) ; 19 cm. – (Nuova universale
Einaudi ; 164)
Comprende:
1: Quaderni 1-5 : 1929-1932 / Antonio Gramsci ; edizione critica dell’Istituto Gramsci ; a cura di Valentino
Gerratana. – Torino : Einaudi, 1977. – LXVIII, 682 p. ; 19 cm
2: Quaderni 6-11 : 1930-1933 / Antonio Gramsci ; edizione critica dell’Istituto Gramsci ; a cura di Valentino
Gerratana. – Torino : Einaudi, 1977. – P.686-1509 ; 19 cm
3: Quaderni 12-29 : 1932-1935 / Antonio Gramsci ; edizione critica dell’Istituto Gramsci ; a cura di Valentino
Gerratana. – Torino : Einaudi, 1977. – VIII, P. 1514-2362 ; 19 cm
4: Apparato critico / Antonio Gramsci ; edizione critica dell’Istituto Gramsci ; a cura di Valentino Gerratana. –
Torino : Einaudi, 1977. – P. 2366-3370 ; 19 cm

Civica centrale: 695.G.90-93

Biblioteche territoriali: 320.532 GRA (Villa Amoretti, L. Carluccio, F. Cognasso, Torino Centro)
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Gramsci, Antonio
Quaderni del carcere / Antonio Gramsci. – Nuova ed. riv. e integrata. – Roma : Editori riuniti, stampa
1977. – 6 v. ; 19 cm
Comprende:
Il materialismo storico e la filosofia di Benedetto Croce / Antonio Gramsci ; introduzione di Luciano Gruppi. –
Nuova ed. riv. e integrata / [a cura di Valentino Gerratana]. – Roma : Editori riuniti, stampa 1977. – XLIV,
380 p. ; 19 cm. – (Le idee ; 120)
Note sul Machiavelli, sulla politica e sullo stato moderno / Antonio Gramsci. – Nuova ed. riv. e integrata. –
Roma : Editori riuniti, stampa 1977. – 510 p. ; 19 cm. – (Le idee ; 123)
Passato e presente / Antonio Gramsci. – Nuova ed. riv. e integrata. – Roma : Editori riuniti, stampa 1977. –
XIV, 309 p. ; 19 cm. – (Le idee ; 125)

Biblioteche territoriali: 195 GRA, 320.532 GRA (Villa Amoretti, F. Cognasso, D. Bonhoeffer)

Gramsci, Antonio
Quaderni del carcere / Antonio Gramsci. – Nuova ed. riv. e integrata. – Roma : Editori riuniti, 1979. – 6 v. ;
18 cm
Comprende:
Il materialismo storico e la filosofia di Benedetto Croce / Antonio Gramsci. – Nuova ed. riv. e integrata. –
Roma : Editori riuniti, 1979. – XLIV, 380 p. ; 18 cm. – (Le idee ; 120)
Gli intellettuali e l’organizzazione della cultura / Antonio Gramsci. – Nuova ed. riv. e integrata. – Roma :
Editori riuniti, 1979. – XI, 259 p. ; 18 cm. – (Le idee ; 121)
Il Risorgimento / Antonio Gramsci. – Nuova ed. riv. e integrata - Roma : Editori riuniti, 1979. – XI, 296 p. ;
18 cm. – (Le idee ; 122)
Note sul Machiavelli, sulla politica e sullo stato moderno / Antonio Gramsci. – Nuova ed. riv. e integrata. –
Roma : Editori riuniti, 1979. – XIX, 520 p. ; 18 cm. – (Le idee ; 123)
Letteratura e vita nazionale / Antonio Gramsci. – Nuova ed. riv. e integrata. – Roma : Editori riuniti, 1979. –
XVI, 497 p. ; 18 cm. – (Le idee ; 124)
Passato e presente / Antonio Gramsci. – Nuova ed. riv. e integrata. – Roma : Editori riuniti, 1979. – XIV,
309 p. ; 18 cm. – (Le idee ; 125)

Civica centrale: 341.F.95-100

Biblioteche territoriali: 195 GRA, 320.532 GRA, 945.08 GRA, 854.9 GRA (A. Passerin d’Entrèves)

Gramsci, Antonio
Quaderni del carcere / Antonio Gramsci ; edizione critica dell’Istituto Gramsci ; a cura di Valentino Ger-
ratana. – Torino : Einaudi, 2001. – 4 v. ; 20 cm. – (Einaudi tascabili ; 835). – In custodia. – ISBN 880615849X
Comprende:
1: Quaderni 1-5 (1929-1932) / Antonio Gramsci. – Torino : Einaudi, 2001. – LXVIII, 682 p. ; 20 cm
2: Quaderni 6-11 (1930-1933) / Antonio Gramsci. – Torino : Einaudi, 2001. – P. 686-1509 ; 20 cm
3: Quaderni 12-29 (1932-1935) / Antonio Gramsci. – Torino : Einaudi, 2001. – P. VIII, 1514-2362 ; 20 cm
4: Apparato critico. – Torino : Einaudi, 2001. – P. 2366-3370 ; 20 cm

Biblioteche territoriali: 320.532 GRA (A. Geisser)

Gramsci, Antonio
Quaderno 13 : noterelle sulla politica del Machiavelli / Antonio Gramsci ; introduzione e note di Carmine
Donzelli. – Torino : Einaudi, c1981. – CII, 257 p. ; 19 cm. – (Piccola biblioteca Einaudi ; 408)

Civica centrale: 638.F.482

Biblioteche territoriali: 945.08 GRA (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, A. Geisser, Regio Parco, F.

Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves)

Gramsci, Antonio
Quaderno 19 : Risorgimento italiano / Antonio Gramsci ; introduzione e note di Corrado Vivanti. – Torino :
Einaudi, c1977. – LIX, 267 p. ; 18 cm. – (Piccola biblioteca Einaudi ; 319)

Civica centrale: 638.F.393

Gramsci, Antonio
Quaderno 22 : americanismo e fordismo / Antonio Gramsci ; introduzione e note di Franco De Felice. – Torino :
Einaudi, c1978. – LVII, 132 p. ; 19 cm. – (Piccola biblioteca Einaudi ; 335)

Civica centrale: 638.F.403
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Gramsci, Antonio
La questione meridionale / Antonio Gramsci ; a cura di Franco De Felice e Valentino Parlato. – 2. ed. – Roma :
Editori riuniti, 1974. – 159 p. ; 19 cm. – (Le idee ; 5)

Civica centrale: 297.F.77

Gramsci, Antonio
La questione meridionale / Antonio Gramsci ; a cura di Franco De Felice e Valentino Parlato. – 3. ed. – Roma :
Editori riuniti, 1982. – 159 p. ; 19 cm. – (Le idee ; 5)

Civica centrale: 460.G.39

Gramsci, Antonio
Il Risorgimento / Antonio Gramsci. – [Torino] : Einaudi, 1949. – XIV, 235 p. ; 23 cm. – (Opere di Antonio
Gramsci ; 4)

Civica centrale: 617.D.4

Gramsci, Antonio
Scritti : 1913-1926 / Antonio Gramsci. – Torino : Einaudi. – 4 v. ; 19 cm
Comprende:
1: Cronache torinesi, 1913-1917 / Antonio Gramsci ; a cura di Sergio Caprioglio. – Torino : Einaudi, 1980. –
XXXVI, 898 p. ; 19 cm. – (Nuova universale Einaudi ; 171)
2: La città futura, 1917-1918 / Antonio Gramsci ; a cura di Sergio Caprioglio. – Torino : Einaudi, 1982. –
1032 p. ; 19 cm. – (Nuova universale Einaudi ; 177)
3: Il nostro Marx, 1918-1919 / Antonio Gramsci ; a cura di Sergio Caprioglio. – Torino : Einaudi, 1984. – 734
p. ; 19 cm. – (Nuova universale Einaudi ; 188)
4: L’ordine nuovo, 1919-1920 / Antonio Gramsci ; a cura di Valentino Gerratana e Antonio A. Santucci. –
Torino : Einaudi, 1987. – X, 894 p. ; 19 cm. – (Nuova universale Einaudi ; 191). – In appendice: Cronache
teatrali, Resoconti. – ISBN 880659821X

Civica centrale: 695.F.19,24, 221.G.104, 695.F.35

Biblioteche territoriali: P 945.1 GRA (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, Lamarmora, L. Carluccio,

Regio Parco, D. Rebaudengo, C. Pavese, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves, Torino Centro)

Gramsci, Antonio
Scritti : 1915-1921 / Antonio Gramsci ; nuovi contributi a cura di Sergio Caprioglio. – Milano : I quaderni de
Il corpo, 1968. – XV, 198 p. ; 24 cm + 1 c.

Civica centrale: 225.E.67

Gramsci, Antonio
Scritti di economia politica / Antonio Gramsci ; introduzione di Giorgio Lunghini ; testi a cura di Franco
Consiglio e di Fabio Frosini. – Torino : Bollati Boringhieri, 1994. – XXXVIII, 210 p. ; 20 cm. – (Universale
Bollati Boringhieri. L’età moderna ; 12). – ISBN 883390833X

Civica centrale: 290.G.163

Biblioteche territoriali: 330.159 4 GRA (D. Bonhoeffer)

Gramsci, Antonio
Scritti giovanili : 1914-1918 / Antonio Gramsci. – [Torino] : Einaudi, 1958. – XIX, 392 p. ; 23 cm. – (Opere
di Antonio Gramsci ; 8)

Civica centrale: 101.C.144, 617.D.8

Biblioteche territoriali: 320.8 GRA (Falchera, D. Bonhoeffer)

Gramsci, Antonio
Scritti politici / Antonio Gramsci ; a cura di Paolo Spriano. – Roma : Editori riuniti, 1973. – 3 v. ; 19 cm
Comprende:
1: La guerra, la rivoluzione russa e i nuovi problemi del socialismo italiano, 1916-1919 / Antonio Gramsci ; a
cura di Paolo Spriano. – Roma : Editori riuniti, 1973. – 273 p. ; 19 cm. – (Le idee ; 79)
2: Il biennio rosso, la crisi del socialismo e la nascita del Partito comunista, 1919-1921 / Antonio Gramsci ; a
cura di Paolo Spriano. – Roma : Editori riuniti, 1973. – 278 p. ; 19 cm. – (Le idee ; 80)
3: Il nuovo partito della classe operaia e il suo programma : la lotta contro il fascismo, 1921-1926 / Antonio
Gramsci ; a cura di Paolo Spriano. – Roma : Editori riuniti, 1973. – 314 p. ; 19 cm. – (Le idee ; 81)

Civica centrale: 355.F.125-127
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Gramsci, Antonio
Socialismo e fascismo : l’ordine nuovo 1921-1922 / Antonio Gramsci. – Torino : Einaudi, 1966. – XVIII, 554
p. ; 22 cm. – (Opere di Antonio Gramsci ; 11)

Civica centrale: 617.D.11

Gramsci, Antonio
Socialismo e fascismo : l’ordine nuovo 1921-1922 / Antonio Gramsci. – 7. ed. – Torino : Einaudi, 1978. –
XVIII, 556 p. ; 22 cm

Civica centrale: 117.A.166

Biblioteche territoriali: 320.532 GRA (Cascina Marchesa, L. Carluccio, Falchera, Regio Parco, C.

Pavese, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves)

Gramsci, Antonio
Sotto la mole : 1916-1920 / Antonio Gramsci. – [Torino] : Einaudi, 1960. – XVIII, 509 p. ; 23 cm. – (Opere
di Antonio Gramsci ; 10)

Civica centrale: 617.D.10

Gramsci, Antonio
Sotto la mole : 1916-1920 / Antonio Gramsci. – 3. ed. – Torino : Einaudi, 1972. – XVIII, 509 p. ; 23 cm. –
(Opere di Antonio Gramsci ; 10)

Biblioteche territoriali: P 945.1 GRA (D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves)

Gramsci, Antonio
Sotto la mole : 1916-1920 / Antonio Gramsci. – 4. ed. – Torino : Einaudi, 1975. – XVIII, 509 p. ; 23 cm. –
(Opere di Antonio Gramsci ; 10)

Civica centrale: 265.F.105

Biblioteche territoriali: P 945.1 GRA (Civica centrale, Cascina Marchesa, L. Carluccio, A. Geisser,

Falchera, Regio Parco, C. Pavese, F. Cognasso, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves)

Gramsci, Antonio
Sul fascismo / Antonio Gramsci ; a cura di Enzo Santarelli. – Roma : Editori riuniti, 1978. – 451 p. ; 19
cm. – (Le idee ; 85). – In cop.: L’analisi del fenomeno fascista negli scritti più significativi di Antonio Gramsci
presentati da Enzo Santarelli

Civica centrale: 428.G.39

Gramsci, Antonio
Il Vaticano e l’Italia / Antonio Gramsci ; a cura di Elsa Fubini ; prefazione di Alberto Cecchi. – 3. ed. –
Roma : Editori riuniti, 1972. – 142 p. ; 19 cm. – (Le idee ; 11)

Civica centrale: 221.F.89

Gramsci, Antonio
Il Vaticano e l’Italia / Antonio Gramsci ; a cura di Elsa Fubini ; prefazione di Alberto Cecchi. – Roma : Editori
riuniti, 1986. – 127 p. ; 20 cm. – (Universale ; Idee). – ISBN 883592958X

Civica centrale: 300.F.174

Gramsci, Antonio
Il Vaticano e l’Italia / Antonio Gramsci ; edizione a cura di Elsa Fubini ; prefazione di Alberto Cecchi. – 4.
ed. – Roma : Editori riuniti, 1994. – XXXV, 123 p. ; 17 cm. – (I piccoli). – ISBN 8835938724

Biblioteche territoriali: 945.634 GRA (L. Carluccio)

Grimm, Jakob
C’era una volta... : le più belle favole dei fratelli Grimm / [tradotte da] Antonio Gramsci ; a cura di Elsa
Fubini e Mimma Paulesu. – Roma : Editori riuniti, 1987. – 161 p. : ill. ; 21 cm. – ISBN 8835930928

Civica centrale: 206.L.122
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La novela criminal / [por] Román Gubern, Antonio Gramsci ... ; edición y prólogo a cargo de Román Gubern. –
[Barcelona] Tusquets, [1970]. – 80 p. ; 18 cm. – (Cuadernos infimos ; 10)

Civica centrale: 101.LF.22

Luigi Pareyson

Augusto Guzzo / a cura di Armando Plebe ... [et al.]. – Torino : Edizioni di filosofia, stampa 1954. – 127 p. :
ritr. ; 25 cm. – (Filosofi d’oggi)

Civica centrale: 249.B.48

Fichte, Johann Gottlieb
Rivendicazione della libertà di pensiero / Giovanni Amedeo Fichte ; a cura di Luigi Pareyson. – Torino :
Chiantore, 1945. – 187 p. ; 20 cm. – (Città del sole ; 2)

Civica centrale: Coll 172.2

Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
Introduzione alla storia della filosofia / G.G.F. Hegel ; prefazione e conclusione di L. Pareyson ; traduzione e
note di A. Plebe. – Bari : Laterza, 1953. – 160 p. ; 21 cm. – (Piccola biblioteca filosofica)

215.E.13

Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
Introduzione alla storia della filosofia / Georg Wilhelm Friedrich Hegel ; introduzione di Luigi Pareyson ;
traduzione e note di Armando Plebe. – Roma ; Bari : Laterza, 1982. – 144 p. ; 18 cm. – (Universale Laterza. ;
606)

Biblioteche territoriali: 193 HEG (A. Passerin d’Entrèves)

Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
Introduzione alla storia della filosofia / Georg Wilhelm Friedrich Hegel ; introduzione di Luigi Pareyson ;
traduzione e note di Armando Plebe. – 2. ed. – Roma ; Bari : Laterza, 1991. – 144 p. ; 18 cm. – (Universale
Laterza ; 606). – ISBN 8842019674

Civica centrale: 415.F.89

Biblioteche territoriali: 193 HEG (Villa Amoretti, Cascina Marchesa, F. Cognasso)

Locke, John
Due trattati sul governo / di John Locke ; col Patriarca di Robert Filmer ; a cura di Luigi Pareyson. – Torino :
UTET, stampa 1948. – 555 p., [6] c. di tav. ; 23 cm. – (Classici politici ; 3)

Civica centrale: Coll 186.3

Locke, John
Due trattati sul governo e altri scritti politici / di John Locke. Patriarca / di Robert Filmer ; a cura di Luigi
Pareyson. – 3. ed. accresciuta. – Torino : UTET, 1982. – 698 p., [4] c. di tav. : ill. ; 24 cm. – (Classici della
politica ; 3)

Civica centrale: Coll 186.3/1

L’opera e l’eredità di Hegel / G. Calabrò ... [et al.]. – 2. ed. – Bari : Laterza, 1974. – VII, 183 p. ; 18 cm. –
(Universale Laterza. ; 217)

Civica centrale: 84.B.18

Pareyson, Luigi
Dostoevskij : filosofia, romanzo ed esperienza religiosa / Luigi Pareyson. – Torino : Einaudi, c1993. – XI, 237
p. ; 21 cm. – (Einaudi paperbacks ; 235). – In appendice: Dmitrij confuta Ivan. – ISBN 8806129155

Civica centrale: 683.E.57

Biblioteche territoriali: 891.73 DOS (Cascina Marchesa, A. Geisser, D. Rebaudengo, F. Cognasso, D.

Bonhoeffer)

Pareyson, Luigi
Esistenza e persona / Luigi Pareyson. – Nuova ed. – Genova : Il melangolo, c1985. – 294 p. ; 21 cm. – (Itinera ;
5). – ISBN 8870180654

Civica centrale: 97.B.93

Biblioteche territoriali: 171.2 PAR (D. Bonhoeffer)
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Pareyson, Luigi
L’esperienza artistica : saggi di storia dell’estetica / Luigi Pareyson. – Milano : Marzorati, c1974. – 294 p. ;
23 cm

Civica centrale: 121.B.68

Pareyson, Luigi
Estetica : teoria della formatività / Luigi Pareyson. – Torino : Edizioni di filosofia, stampa 1954. – 301 p. ; 25
cm. – (Biblioteca di filosofia ; 7)

Civica centrale: 216.C.7

Pareyson, Luigi
Estetica : teoria della formatività / Luigi Pareyson. – 3. ed. riv. – Firenze : Sansoni, c1974. – 337 p. ; 20
cm. – (Biblioteca Sansoni ; 87)

Civica centrale: 86.D.69

Pareyson, Luigi
L’estetica di Fichte / Luigi Pareyson ; a cura di Carla Amadio. – Milano : Guerini e Associati, c1997. – 153
p. ; 21 cm. – (Fichtiana ; 8). – ISBN 8878028002

Civica centrale: 703.F.3

Pareyson, Luigi
L’estetica di Kant / Luigi Pareyson. – Milano : Mursia, 1968. – 211 p. ; 21 cm. – (Saggi di estetica e di
poetica ; 7)

Civica centrale: 324.F.43

Pareyson, Luigi
L’estetica di Kant : lettura della Critica del giudizio / Luigi Pareyson. – Nuova ed. aum. – Milano : Mursia,
c1984. – 235 p. ; 21 cm. – (Saggi di estetica e di poetica ; 7)

Biblioteche territoriali: 111.85 KAN (Villa Amoretti, D. Bonhoeffer, A. Passerin d’Entrèves)

Pareyson, Luigi
L’estetica di Schelling : corso di estetica dell’anno accademico 1963-64 / Luigi Pareyson. – Torino : Giappichelli,
1964. – 186 p. ; 25 cm. – (Corsi universitari)

Civica centrale: 91.B.97

Pareyson, Luigi
L’estetica e i suoi problemi / Luigi Pareyson. – Milano : Marzorati, c1961. – 408 p. ; 25 cm

Civica centrale: 293.D.91

Pareyson, Luigi
Etica ed estetica in Schiller / Luigi Pareyson. – Milano : Mursia, c1983. – 201 p. ; 22 cm. – (Studi di filosofia ;
19)

Civica centrale: 485.E.38

Pareyson, Luigi
Etica ed estetica in Schiller : dispense di estetica dell’anno accademico 1968-69 / Luigi Pareyson. – Torino :
Giappichelli, 1969. – 181 p. ; 25 cm. – (Corsi universitari)

Civica centrale: 458.B.25

Pareyson, Luigi
L’etica di Kierkegaard nella prima fase del suo pensiero : corso di filosofia morale dell’anno accademico 1964-65
/ Luigi Pareyson. – Torino : Giappichelli, 1965. – 226 p. ; 25 cm. – (Corsi universitari)

Civica centrale: 277.D.63

Pareyson, Luigi
Fichte : il sistema della libertà / Luigi Pareyson. – 2. ed. aum. – Milano : Mursia, c1976. – 424 p. ; 23 cm. –
(Biblioteca di filosofia. Saggi ; 10)

Civica centrale: 459.E.66
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Pareyson, Luigi
Filosofia della libertà / Luigi Pareyson. – Genova : Il melangolo, c1991. – 34 p. ; 21 cm. – (Opuscula ; 29). –
ISBN 8870180980

Civica centrale: 60.LD.186

Pareyson, Luigi
Ontologia della libertà : il male e la sofferenza / Luigi Pareyson. – Torino : Einaudi, c1995 (stampa 1994). –
XVI, 478 p. ; 21 cm. – (Einaudi paperbacks ; 253). – ISBN 8806126105

Civica centrale: 480.E.44

Pareyson, Luigi
Opere complete / Luigi Pareyson ; [a cura del] Centro studi filosofico-religiosi Luigi Pareyson. – Milano :
Mursia. – v. ; 23 cm
Comprende:
7. Estetica dell’idealismo tedesco
7.1. Kant e Schiller / Luigi Pareyson ; a cura di Ugo Perone. – Milano : Mursia, c2005. – 313 p. ; 23 cm. –
ISBN 884253319X
11. Problemi dell’estetica
11.2. Storia / Luigi Pareyson ; a cura di Marco Ravera. – Milano : Mursia, c2000. – 239 p. ; 23 cm. – ISBN
884252624X

Civica centrale: 470.B.68, 80.H.122

Pareyson, Luigi
I problemi dell’estetica / Luigi Pareyson. – 2. ed. riv. – Milano : Marzorati, c1966. – 237 p. ; 23 cm

Civica centrale: 115.F.107

Biblioteche territoriali: 111.85 PAR (Cascina Marchesa, Lamarmora)

Pareyson, Luigi
Studi sull’esistenzialismo / Luigi Pareyson. – Firenze : Sansoni, 1943. – XXX, 444 p. ; 21 cm. – (Biblioteca
sansoniana filosofica ; 4)

Civica centrale: 138.F.108

Pareyson, Luigi
Teoria dell’arte : saggi di estetica / Luigi Pareyson. – Milano : Marzorati, 1965. – 206 p. ; 23 cm

Civica centrale: 8.E.47

Pareyson, Luigi
Verità e interpretazione / Luigi Pareyson. – Milano : Mursia, c1971 (stampa 1970). – 260 p. ; 23 cm. –
(Biblioteca di filosofia. Saggi ; 3)

Civica centrale: 326.G.32

La prima estetica classica di Goethe ; Potere e responsabilità dell’artista / Luigi Pareyson. – Torino : Gheroni,
1963. – 195 p. ; 24 cm. – In testa al front.: Università degli studi di Torino, Facoltà di lettere e filosofia, anno
accademico 1962-1963. – Prima del tit.: Corso di estetica

Civica centrale: 458.B.71

Schelling, Friedrich Wilhelm Joseph
Schelling : presentazione e antologia / Luigi Pareyson ; a cura di Luigi Pareyson. – Torino : Marietti, 1975. –
445 p. ; 21 cm. – (Itinerari)

Civica centrale: 92.D.82
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